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Beaucoup de personnes quittent leurs pays pour aller …(1) dans un autre. Ils n’ont ni les mêmes raisons, ni les mêmes origines mais ils ont comme …(2) le déplacement. On les appelle les migrants. 
Des raisons politiques
Tout d’abord il y a les migrants qui …(3) la misère de la guerre ou les persécutions. En effet, dans certains pays, des personnes sont torturées et/ou retenues prisonnières car elles n’ont pas les mêmes idées ou opinions que les …(4). On dit qu’elles migrent pour des raisons politiques. Elles sont le plus souvent des immigrants …(5).
Des raisons économiques  
Ensuite il y a les migrants qui partent pour trouver un …(6) travail et rapporter de l’argent à leur famille. Ils sont …(7) de tous les continents, de tous les milieux. Ils ont parfois des …(8) et, dans la plupart des cas, sont des immigrants (9). Les autres, qui n’ont pas de diplômes et sont parfois analphabètes, sont le plus souvent des immigrants clandestins, ils doivent alors travailler (10).
Des raisons familiales
Enfin viennent les migrants qui changent de pays simplement pour …(11) leur famille. D’autres parce qu’ils y sont nés ou y ont …(12). Parfois simplement parce qu’ils ont aimé le pays pendant leurs vacances et ont décidé d’…(13) vivre.
Les migrants …(14) donc être de tous âges, de toutes origines, de toutes couleurs de peau…Bref de …(15).
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