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La réalité de l’immigration en France

[bookmark: _GoBack]H: Quelle est la réalité de l’immigration en France ? Objet de manipulations politiques, le débat sur l’immigration souffre d’une insuffisance « scientifique ». Faute de connaissances précises, les chiffres les plus fous circulent et façonnent l’opinion commune. La société française croit connaître la réalité de l’immigration mais n’en perçoit, la plupart du temps, qu’une image caricaturale. Un nouvel ouvrage publié par l’Insee permet, heureusement, de recadrer le débat grâce à un rigoureux travail d’enquête dont les conclusions bousculent un bon nombre d’idées reçues. Avant de considérer des solutions proposées aux problèmes de l’immigration, considérons la réalité de la situation.

F:  Les immigrés accèdent difficilement aux emplois les plus qualifiés. 
Les immigrés sont surreprésentés chez les ouvriers et les employés. Et les descendants d’immigrés sont moins souvent présents chez les cadres ou les professions intermédiaires que parmi les autres français.

H: Les descendants d’immigrés africains, moins diplômés, occupent plus souvent des emplois précaires. 
Globalement les descendants d’immigrés d’Afrique sont pénalisés sur le marché de l’emploi. 

F:   Le taux d’activité dans le domaine de l’emploi des immigrés varie selon le pays d’origine. 
Les hommes et les femmes venus du Portugal et d’Afrique subsaharienne sont les plus actifs sur le marché du travail (80%). Leur participation dépasse même celle des non-immigrés (78%). À l’opposé, les immigrés issus du Maghreb, de l’Espagne, de l’Italie ou de la Turquie sont les immigrés les moins actifs.

H : Les immigrés sont deux fois plus nombreux à se déclarer victimes de discrimination. 14% des français affirment avoir vécu une discrimination en raison de leur sexe, de leur âge ou de leur origine. Deux fois plus d’immigrés ou d’enfants d’immigrés se plaignent de faits comparables. En Ile-de-France, les descendants d’immigrés se sentent au moins autant discriminés que les immigrés. Dans cette région, deux tiers des personnes déclarant avoir été discriminées ont un lien avec l’immigration. 
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