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Theme 3: Multiculturalism in Hispanic society
UNIT 7: La inmigración
7.1 La inmigración en España: procedencia, distribución e integración
Testimonios y opiniones sobre la inmigración
AFULAY	Soy Afulay. Nací en Marruecos. Vivo en España desde hace siete años. Ahora no me gustaría volver a mi país. La situación laboral allí es penosa. Trabajo en una compañía agrícola y ganadera. Ahora me siento muy aceptado y mis dos hijas ya nacieron en España.
CARLOTA	Me llamo Carlota. A mí tanta inmigración me pondría nerviosísima. ¿No podrían intentar buscar trabajo en sus países? Hay una recesión, la tasa de paro en España es altísima y la inmigración no contribuye a la creación de empleo. Creo que sería mejor endurecer las leyes. No sé, ya no voy en metro o en tren porque sólo veía extranjeros a mi alrededor y me sentía insegura.
LOREDANA	Yo soy Loredana y vengo de Rumanía y vine a España con mi familia hace una década. Al principio encontré hostilidad al no hablar español y discriminación por la policía. Ahora hay una comunidad rumana en mi barrio y me siento más feliz. Mi familia y yo no lo cambiaríamos por nada, a pesar de que mi padre trabaja en la construcción y gana casi la mitad que sus compañeros españoles.
RAMIRO	Me llamo Ramiro y soy español. Aprecio mucho a todos los inmigrantes que vienen a mi país a mejorar la economía, con ganas de trabajar e integrarse entre nosotros. Para ellos no sería plato de buen gusto dejar su país para tener mejores trabajos, y es nuestra obligación recibirlos con los brazos abiertos.
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7.2 La vida y penurias de un ‘sin papeles’
Datos recientes sobre inmigrantes en España
No un futuro mejor, sino simplemente, un futuro. Eso es, según los expertos, lo que buscaban los inmigrantes africanos que el año pasado se jugaron la vida para intentar llegar a España. Fueron en total, 8.867 personas, según los resultados del Balance Migratorio. 
El informe, que recoge datos publicados en prensa, revela un repunte en los flujos migratorios procedentes de África. Aunque entre 2012 y 2013, el número de llegadas o intentos de llegada descendió progresivamente en el país, el año pasado se produjo un incremento del 26,5% de inmigrantes en cayuco. 
El año pasado hubo 102 muertos y 114 desaparecidos entre los inmigrantes. Andalucía fue la principal región receptora, con 3.357 personas contabilizadas en sus costas, seguida de Canarias. Otros 1.225 inmigrantes fueron interceptados por el Gobierno marroquí. En cuanto a la procedencia de los inmigrantes, los países emisores son de África subsahariana y del Magreb.
Más de un millar y medio de personas intentaron cruzar el Estrecho de Gibraltar nadando, aunque las pateras y las balsas neumáticas fueron el método más utilizado para intentar traspasar las fronteras. Con la peligrosidad que suponen ambos sistemas no es sorprendente que el número de muertes en las aguas del Mediterráneo esté en aumento exponencial. Espantosamente, desde solo enero de este año al menos 1.750 inmigrantes han muerto ahogados en el mar Mediterráneo. Este tipo de inmigración desesperada huye de la miseria del país emisor y encuentra la falta de solidaridad del país receptor.
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7.3 La inmigración mexicana en EE.UU
Mexicanos en primera persona: crónica inmigrante
ELÍAS	Soy Elías y a los 19 años ayudaba a mi padre en el garaje a arreglar un carro o dos al día por una suma ridícula. Decidí cruzar la frontera con un grupo de trece chicos. Un vecino me puso en contacto con una mafia que lo organizó todo. Pagué todos mis ahorros para poder ir en una camioneta hacia Estados Unidos. Casi me desmayé al soportar temperaturas tan altas al sol. En Texas conseguí trabajo en un restaurante de comida rápida; la primera vez que mandé dinero a mi mamá fue lo más emocionante. 
CLARA	Me llamo Clara. Ahora tengo una hija de seis años que ha nacido aquí y sé que su futuro está garantizado. Empecé trabajando de limpiadora en una mansión y aquí continúo. Me tratan como a una más de la familia. Cuando veo a celebridades en la tele como la actriz Salma Hayek o el político Julián Castro, cuya abuela fue inmigrante como yo, considero que los mexicanos aquí somos importantes y parte activa de la sociedad norteamericana. Nuestro futuro se ve brillante.
MARCOS	Soy Marcos. Yo no creo en las mafias que te ayudan a cruzar el Río Grande porque te extorsionan y una vez en suelo yanqui continúan pidiendo dinero. Incluso conozco a personas que aparecieron muertas y decapitadas en la calle por no pagar lo que pedían. Ahora trabajo de taxista en Nueva York y conozco la ciudad como la palma de mi mano. Pienso siempre en mis compatriotas que se juegan la vida para venir aquí, y espero que estas leyes duras terminen pronto.
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