Résumé par chapitre- Chapitres 21 à 25

Chapitre 21 (pages 110-114)
C’est le mois de janvier et il fait très froid. Comme promis, No est là à la sortie du lycée. Elle a quitté le centre d’hébergement où elle était et doit maintenant attendre qu’une place se libère dans un autre centre. Il faut que No soit présentable pour rencontrer les parents de Lou. Alors, Lou prend son courage à deux mains et demande à Lucas de l’aider. Elle sait qu’il vit presque seul dans son appartement parce que son père est parti vivre au Brésil et sa mère dort rarement chez lui. Il accepte immédiatement. C’est Lou qui fait prendre son bain à No car elle n’en a pas la force. Elle est maigre, faible et a même vomi, Lou se demande ce qu’elle a avalé. 

Chapitre 22 (pages 115-117)
No, Lou et ses parents ont diné tous les quatre. Sa mère avait préparé à manger et n’était pas en robe de chambre pour la première fois depuis longtemps. Ses parents n’ont pas posé beaucoup de questions et se sont comportés comme ci tout était normal. Ils ont parlé de tout et de rien et la mère de Lou était vraiment là. Après le diné, le père de Lou a déplié le canapé du bureau pour No et a fait son lit. No lui a dit merci en regardant par terre. Lou est fière de ses parents car ils n’ont pas eu peur et ont fait ce qu’il y avait à faire. Elle pense que c’est une nouvelle vie qui commence pour No, « une vie avec abri ». 

Chapitre 23 (pages 118-122)
No reste dans la chambre, la porte fermée. Elle récupère et ne sort que quand Lou est là. Pour diner, elle avale son assiette, aide à débarrasser, s’aventure quelques minutes puis retourne se coucher. Elle essaye d’être discrète. À l’école,  Lucas s’assoit maintenant à coté de Lou. Il n’a pas modifié ses habitudes et prend toujours peu de notes mais il ne renverse plus jamais la table. Lucas se soucie de No. Il demande des nouvelles, apporte des BD, des tablettes de chocolat et des cigarettes pour elle. Quant aux autres élèves de la classe, ils montrent plus de respect envers Lou.

Chapitre 24 (pages 123-125)
No reprend des forces et commence à sortir de la chambre et participe aux tâches. Elle sort un peu de la maison pendant la journée et ne revient jamais plus tard que 19 heures. Quand Lou rentre du lycée, No s’allonge sur la moquette de sa chambre pendant qu’elle fait ses devoirs. C’est comme ci No avait toujours était là. Lou sait qu’il lui arrive de penser à ceux qui sont dehors mais elles n’en parlent pas. 

Chapitre 25 (pages 126-129)
[bookmark: _GoBack]Monsieur Marin fait un commentaire désagréable à Axelle qui vient de se faire couper les cheveux. Quand Lou prend sa défense, elle est renvoyée du cours. Lucas la félicite et Axelle la remercie. À la sortie des cours, No l’attend car elles ont prévues d’aller chez Lucas ensemble. Elle a relevé ses cheveux et elle est jolie. L’appartement de Lucas est immense mais semble vide. Son père est parti du jour au lendemain en laissant une lettre pour Lucas qui lui demandait pardon et disait que plus tard il comprendrait. Sa mère a rencontré un autre homme avec qui Lucas ne s’entend pas, alors elle est partie s’installer avec lui. Elle appelle et vient de temps en temps le week-end.  
