Résumé par chapitre- Chapitres 26 à 30

Chapitre 26 (pages 130-135)
Bernard a conseillé à No de voir l’assistante sociale qui s’occupe de sa réinsertion. Elle a commencé à chercher du travail et trouvé sa place parmi la famille Bertignac. Elle a un double des clés de la maison, fait les courses avec Lou et passe du temps avec sa mère dont l’état s’est amélioré et qui est la personne qui arrive le mieux à la faire parler. La mère de No s’est fait violer dans un garage par quatre personnes quand elle avait 15 ans. Quand elle s’est aperçue qu’elle était enceinte, il était trop tard pour avorter. Elle n’a jamais pris No dans ses bras, elle ne pouvait pas la toucher. Jusqu’à l’âge de 7 ans, No a été élevée par ses grands-parents qui se sont occupés d’elle comme de leur propre fille. Après la mort de sa grand-mère, No est allée habiter chez sa mère et son compagnon.
Chapitre 27 (pages 136-140)
No ne trouve pas idiot que Lou découpe des emballages surgelés ou collectionne des étiquettes de vêtements. Elle l’aide à chercher des mots dans le dictionnaire et aime l’aider à réciter ses leçons d’anglais. Quand Lou est au lycée, No passe beaucoup de son temps à ne rien faire ou à déposer des CV. Il est difficile pour elle de trouver un emploi car elle a arrêté l’école en troisième, ne parle aucune langue étrangère, ne sait pas se servir d’un ordinateur et n’a jamais travaillé. De temps en temps le soir, No et Lou se donnent rendez-vous chez Lucas. Ils y écoutent la musique, discutent du lycée et regardent des films. 
Chapitre 28 (pages 141-145)
Quand No a annoncé qu’elle avait trouvé du travail, Bernard a acheté une bouteille de champagne pour célébrer. Elle est femme de chambre dans un hôtel de 7h00 à 16h00. Son patron la déclare pour un mi-temps et le reste est payé au noir. Chaque jour, elle doit nettoyer une vingtaine de chambres et les parties communes. Elle n’a pas le droit de faire de pause, ni de parler aux clients. Elle est fatiguée et prend un traitement pour son mal de dos. Cependant, elle est aussi très fière d’être plus indépendante. Elle dit qu’elle invitera les parents de Lou au restaurant avec son premier salaire et qu’elle partira quand elle aura trouvé un logement. Le mardi, quand No finit plus tôt, elle retrouve Lou chez Lucas. Le reste de la semaine, Lou y va seule pendant une ou deux heures. Lucas lui fait lire son blog et lui demande son avis. Il veut créer une rubrique rien que pour elle qu’il va intituler « L’infiniment Pépite ». 
Chapitre 29 (pages 146-150)
[bookmark: _GoBack]No et Anouk parlent souvent ensemble, ce qui blesse un peu Lou. No raconte son passé. Elle vivait à Choisy-Le-Roi avec sa mère et son petit-ami.  Il partait tôt le matin et rentrait tard le soir mais quand il était là, il était gentil avec elle. Suzanne, la mère de No, n’aimait pas qu’il lui porte de l’attention. Souvent, ils se disputaient et l’homme lui reprochait de ne pas s’occuper de sa fille. Un jour, sa mère a repoussé No si fort, qu’elle s’est ouvert l’arcade sourcilière sur le coin de la table. L’année suivante, l’homme est parti et quelques jours plus tard, une assistante sociale est venue poser des questions. Suzanne et No ont déménagé à Ivry où son état s’est empiré. Elle a perdu son travail et buvait beaucoup. No manquait souvent l’école pour s’occuper d’elle. Un jour, elle est tombée dans les escaliers et s’est blessée mais n’a reçu aucun soin alors l’assistante sociale a fait un signalement à la DDASS. À l’âge de 12 ans, elle a été placée en famille d’accueil. Monsieur et madame Langlois étaient gentils avec elle et No a vécu avec eux pendant plusieurs années mais après plusieurs fugues, elle a été envoyée dans un internat éducatif. C’est là qu’elle a rencontré Loïc et Geneviève. No et Geneviève étaient très proches. Quand Geneviève a eu son BEP, elle est partie vivre à Paris. No a alors recommencé à fuguer. 
Chapitre 30 (pages 151-154)
Quand No ne travaille pas, elle passe tout son temps libre avec Lou.  Elle pose des questions sur le lycée, demande parfois à Lou de sortir avec elle comme –ci soudainement la rue lui manquait, elle suit Lou dans ses jeux et ses expériences.   Elle est retournée voir l’assistante sociale pour son dossier de logement, mais avec la moitié de son salaire au noir, les chances d’en trouver un sont fines. Lou n’a pas envie qu’elle s’en aille. Elle lui rappelle leur promesse : « on est ensemble ».  Elle veut continuer de s’occuper d’elle, c’est comme une sorte d’expérience pour Lou. 
