Résumé par chapitre- Chapitres 31 à 35

Chapitre 31 (pages 155-159)
Le père de Lou est parti à Shanghai pour quelques jours pour son travail. Il appelle tous les jours pour prendre des nouvelles. Le soir, Anouk, Lou et No dinent toutes les trois. No a posé quelques questions à Anouk qui lui a raconté des anecdotes sur Lou. Lou était étonnée d’entendre les souvenir de sa mère, elle pensait qu’elle les avait oubliés. Quand Anouk a parlé de Thaïs, No a regardé Lou d’un air réprobateur car elle ne lui en avait jamais parlé. 
À l’école, Lucas écrit souvent des petits-mots à Lou. Sauf en français car il sait que c’est sa matière préférée et qu’elle déteste qu’on la dérange. Pour leur devoir de géographie, Lou a laissé voir sa copie à Lucas car il n’avait pas révisé, mais Lucas ne triche jamais. À la sortie du lycée, il lui a offert un coca car il trouvait qu’elle avait l’air triste

Chapitre 32 (pages 160-165)
No et Lou ont pris des photos d’elles avec un vieil appareil photo que Lucas avait retrouvé. Lorsqu’elles sont allées les faire développer, No s’est trouvée moche sur toutes les photos. Elle a sorti une photo d’elle quand elle avait 5 ans pour montrer à Lou comme elle était jolie quand elle était petite. Lou a pensé qu’elle avait l’air seule et qu’elle faisait de la peine sur la photo. 
Depuis quelques jours, No est de mauvaise humeur et elle s’énerve contre Lou sans raison. Il est clair que son travail devient de plus en plus difficile. Elle rentre de plus en plus tard et de plus en plus fatiguée. Lou l’a même entendu vomir plusieurs fois la nuit. En plus d’être femme de chambre, elle doit maintenant aussi s’occuper du bar jusqu’à 19 heures. Le patron ne lui paye pas ses heures supplémentaires. Un soir, Lou a découvert que No piquait des médicaments à sa mère. Elle lui a fait promettre de ne rien dire et a expliqué qu’elle en avait besoin pour se calmer. Elle a promis d’aller voir le médecin quand elle aura obtenu sa CMU (couverture maladie). Lou et Lucas imaginent des complots et des vengeances sur le patron de No. Ce que Lou aime le plus chez Lucas c’est qu’il a beaucoup d’imagination.
Chapitre 33 (pages 166-169)
[bookmark: _GoBack]No veut aller voir sa mère. Sans le dire aux parents de Lou, elles se rendent toutes les deux à Ivry. No est tendue. Du bas de l’immeuble elle pointe du doigt la fenêtre de son ancienne chambre. No sonne plusieurs fois à la porte. De l’autre coté, elles peuvent entendre une voix d’enfant et ressentir une présence muette, mais personne n’ouvre la porte. Alors No se met à taper des grands coups et à appeler. Lou l’entraine vers l’escalier pour partir. No s’écroule deux étages plus bas, elle est pâle et elle tremble de chagrin. Lou tente de la rassurer et la prend dans ses bras. 

Chapitre 34 (pages 170-171)
Le mari de tante Sylvie a rencontré quelqu’un et veut divorcer. Bernard a décidé qu’ils iraient passer 3 ou 4 jours avec elle pour la soutenir. No ne pourra pas venir à cause de son travail. Lou a essayé de les convaincre de la laisser rester en vain. Lorsque Lou l’annonce à No, elle est contrariée. L’adolescente a le cœur fendu et le sentiment de l’abandonner. 
Chapitre 35 (pages 172-175)
Bernard a parlé à No de ses responsabilités pendant qu’ils seront chez tante Sylvie. Elle doit les appeler tous les jours, elle ne doit inviter personne, ramasser le courrier et descendre les poubelles. Il lui a répété plusieurs fois qu’il avait confiance en elle et No a bien écouté, d’un air sérieux. Lou a pensé que quand on répète beaucoup à quelqu’un qu’on a confiance en eux, c’est souvent qu’on n’en est pas si sûr.  
No retrouve Lou chez Lucas et ensemble, ils regardent un film et boivent du cidre. Sur le chemin du retour, No ne dit rien. Lorsque Lou lui demande si c’est parce qu’elle a peur de rester seule, No lui répond en pleurant que ce n’est pas le problème. Le problème c’est qu’elle ne sera jamais de sa famille. 
