Résumé par chapitre- Chapitres 36-40


Chapitre 36 (pages 176-179)
Pour une fois, tante Sylvie n’a pas fait de réflexion à Anouk. Elle n’avait pas l’air d’aller bien et Lou a eu de la peine de la voir comme ça. Bernard et Anouk se sont beaucoup occupés d’elle. No a téléphoné les deux premiers jours comme convenu mais n’a pas donné de nouvelles ou répondu au téléphone les deux suivants. Néanmoins, Bernard a décidé qu’ils rentreraient le jour prévu. 
Le trajet du retour a paru très long pour Lou qui s’inquiétait que No soit partie et qu’elle se retrouve à nouveau seule. Dans la voiture, elle a remarqué que sa mère avait la main posée sur la cuisse de son père. Depuis qu’Anouk va mieux, ils se rapprochent beaucoup. Lou a aussi remarqué les campements de SDF au bord du périphérique. Elle ne savait pas qu’il y en avait autant. 
Quand ils sont arrivés à l’appartement, à première vue tout était normal, mais dans la chambre de No, ses affaires étaient éparpillées et il y avait 4 ou 5 bouteilles d’alcool renversées par terre et des médicaments. 

Chapitre 37 (pages 180-184)
No est rentrée tôt le lendemain matin. Quand Lou s’est approchée sans faire de bruit, No pleurait de rage et d’impuissance. Bernard est entré dans sa chambre et lui a parlé calmement mais fermement pendant une heure. Le matin, quand Lou s’est levée, No dormait encore alors qu’elle avait un rendez-vous chez l’assistante sociale. 
[bookmark: _GoBack]Au petit-déjeuner, Bernard a posé des questions à sa fille, puis il lui a expliqué que No ne pourrait pas rester si cela continuait comme ça. Quand Lou a tenté de réveiller et de parler avec No, elle ne semblait pas entendre et avait le regard vide. Le même regard que sa mère avait quand Thaïs est morte. 

Chapitre 38 (pages 185-186)
No travaille maintenant de nuit à l’hôtel. Souvent le père de Lou la croise en bas de l’immeuble lorsqu’il part pour le travail. Il l’aide parfois à monter les escaliers. Il dit qu’elle boit de l’alcool et prend des cachets. Dans l’appartement, No dort toute la journée. Elle ne va plus dans la chambre de Lou pour discuter et évite d’aller dans le salon ou la cuisine sauf pour manger. Lorsque Lou va la voir dans sa chambre, elle la trouve recroquevillée sur le lit. 

Chapitre 39 (pages 187-189)
Ce matin, quand Lou se lève pour aller à l’école, elle voit No et son père dans la cuisine. No a l’air fatiguée et vient sans doute de rentrer. Bernard a les poings sur la table. Il dit à Lou que No va s’en aller et qu’elle va aller dans un centre où on va s’occuper d’elle. En entendant la nouvelle, Lou a du mal à respirer. Elle veut que No reste et qu’ils se battent pour l’aider jusqu’au bout. Lou se prépare, attrape son sac et part de la maison. En arrivant au lycée, Lucas l’attend. Lorsqu’elle arrive à sa hauteur les yeux brûlants, il la serre dans ses bras. 

Chapitre 40 (pages 190-192)
Lou aurait fait n’importe quoi pour que No reste chez elle. Elle voulait qu’elle fasse partie de la famille et pensait que la vie pourrait être autrement. 
Quand Bernard est parti au travail et qu’Anouk est allée faire les courses, No a quitté la maison. Lou s’y attendait. La jeune-femme a fait son lit, passé l’aspirateur et remis chaque objet à sa place dans sa chambre.  Elle a aussi vidé la pharmacie et a placé la photo d’elle quand elle avait cinq ans sur le bureau de Lou. 
