Résumé par chapitre- Chapitres 41-45
Chapitre 41 (pages 193-194)
Après avoir quitté l’appartement des Bertignac, No est allée chez Lucas. Il a téléphoné à Lou pour la prévenir. Quand Lou s’y est rendue le lendemain, No s’est levée dès qu’elle a entendu sa voix et l’a prise dans ses bras. Plusieurs fois,  Anouk et Bernard ont demandé à Lou si elle avait des nouvelles et Lou a répondu « non » d’un air triste. Elle pense qu’elle et Lucas sont assez forts pour s’occuper de No et a décidé qu’ils ne diront rien à personne. 
Chapitre 42 (pages 195-198)
Anouk a diminué son traitement et va peut-être reprendre le travail. Bernard a commencé des travaux dans l’ancienne chambre de Thaïs pour en faire un bureau. Ils trouvent que Lou passe beaucoup de temps chez Lucas. Ils ne savent pas qu’il vit seul et Lou invente des prétextes pour rentrer plus tard. À la maison, Elle occupe ses heures sans No comme elle peut. Elle a confectionné une guirlande immense qu’elle compte offrir à No.
Lucas interdit à No de boire chez lui et ne lui a pas donné le double des clés, elle doit rentrer avant qu’il parte. Chaque soir après l’école, Lou et Lucas appréhendent l’état dans lequel ils vont la trouver. Souvent, No se lève quand elle les entend, elle déjeune, prend une douche et les retrouve dans le salon. Avant de partir pour le travail, elle se maquille et glisse ses chaussures à talon dans son sac. 
Chapitre 43 (pages 199-203)
Quand la femme de ménage vient une fois par semaine, Lou et Lucas s’organisent pour éliminer toute trace de la présence de No. Il y a des jours où ils ne peuvent à peine lui adresser la parole sans qu’elle se mette en colère ou donne des coups de pied dans les chaises, et d’autres où elle danse sur le canapé. Elle boit de plus en plus, ne remarque même pas Momo dans la rue quand il mendie et elle ment à propos des marques qu’elle a dans le cou.
 Elle économise de l’argent et dit que c’est pour rejoindre Loïc en Irlande. Elle accumule les billets dans une enveloppe et a demandé à Lou de ne pas en parler à Lucas. En réalité, No ne parle de Loïc que quand Lucas est absent. No raconte qu’ils s’aimaient et se racontaient leurs rêves. Quand Loïc a atteint sa majorité, il a quitté l’internat et a annoncé à No qu’il partait vivre en Irlande. Il lui a dit qu’il lui écrirait en l’attendant. No a caché les dizaines de lettres dans un endroit sûr. 
Chapitre 44 (pages 204-209)
Lucas arrive en retard pour le cours de M. Marin et il est envoyé chez le proviseur. Il a l’air inquiet et Lou soupçonne que quelque chose s’est passée avec No. Plus tard, Lucas lui explique que No n’est pas rentrée. Il pense qu’elle va trop mal, qu’ils ne peuvent pas l’aider et que Lou se voile la face. Alors qu’ils sont dehors, Axelle et Léa s’approchent et les invitent tous les deux à une fête. Lou devient jalouse et n’aime pas voir que Lucas s’entend bien avec elles. En plus, elle pense qu’ils ont d’autres choses plus importantes à faire. Elle boude pour le reste de la journée. 
	Après l’école, Lou et Lucas retrouvent No endormie sur le canapé, il y a une bouteille de vodka vide à côté d’elle. 
Chapitre 45 (pages 210-213)
Bernard a pris deux jours de congé pour faire du rangement avant de commencer les peintures dans le bureau. Avec Anouk, ils trient dans des cartons et organisent leur nouvelle vie. En les voyant, Lou se remémore deux souvenirs. 
Le premier souvenir date d’avant Thaïs. Elle jouait au playmobil pendant des heures avec sa mère. Toutes les deux assises sur la moquette, elles inventaient des histoires et leur donnaient des voix. 
[bookmark: _GoBack]Dans son second souvenir, Lou est au parc. Elle fait du vélo et sa mère est assise sur un banc. En vélo, Lou prend de la vitesse, dérape au tournant et tombe. Ses genoux sont en sang et Lou se met à hurler. Sa mère n’a pas vu. Elle n’entend pas. C’est alors que Lou voit une dame s’approcher d’Anouk pour lui indiquer la situation. Anouk voit Lou, mais elle ne bouge pas. Elle reste assise sur le banc. C’est la dame qui va aider Lou à se relever et nettoyer ses blessures.  
