Résumé par chapitre- Chapitres 46-50
Chapitre 46 (pages 214-218)
Au lycée, Lucas est renvoyé du cours de M. Marin à cause de sa mauvaise note. Pour la première fois, il a l’air humilié. Dans la cour, Lou entend deux filles qui parlent de Lucas. Elles l’ont vu avec une fille « bizarre » qui pleurait car Lucas lui criait dessus. Quand Lucas approche, les filles arrêtent de parler. Lucas va aller à la fête de Léa et essaye d’encourager Lou à venir aussi. Lou lui ment et dit que ses parents ne lui ont pas donné l’autorisation. 
Le soir, Lou accompagne No à son travail. Dans la rue, No lui tend un carton avec une paire de Converse rouge, celle dont elle rêvait. Lou est touchée par sa générosité. Lou s’inquiète de la situation chez Lucas mais No la rassure en lui disant que tout va bien. 
Chapitre 47 (pages 219-222)
Quand Lou rentre chez elle, elle jette ses affaires par terre pour montrer qu’elle est en colère. Sa mère est habillée et maquillée et Lou remarque qu’en apparence, elle a l’air d’une mère « standard ». Quand Lou claque la porte de sa chambre, elle est surprise par la réaction de sa mère, qui, pour la première fois depuis longtemps, la gronde. La colère de Lou contre sa mère remonte à la surface. Quand Bernard rentre et vient parler à Lou, elle le choque en lui disant qu’elle pense que sa mère ne l’aime plus depuis la mort de Thaïs. Bernard lui explique qu’elle l’aime mais ne sait plus comment le montrer et qu’il faut lui laisser encore un peu de temps. 
Chapitre 48 (pages 223-227)
Chez Lucas, Lou et No regardent la finale de « La Nouvelle Star ». Lucas est à son cours de guitare et il n’est pas encore rentré. Les parents de Lou sont à une pièce de théâtre et viendront chercher Lou quand elle sera finie. No sort une bouteille de vodka cachée sous le lit et commence à boire. Cependant, elle refuse que Lou en boive elle aussi. Lou voit bien qu’elle fait semblant de s’intéresser au programme télévisé, pour la distraire Lou lui parle de l’Irlande. Avant qu’elle ne s’endorme, No lui demande si elle va venir en Irlande avec elle. Quand Lucas arrive, No se réveille et se sent aussitôt mal. Il l’emmène dans la salle de bain pour vomir. Lou remarque alors des billets qui sortent de sa poche. Il y en a beaucoup et des gros! Discrètement, elle les pointe du doigt à Lucas. Lucas entre dans une rage folle. Il la plaque contre le mur et hurle. No ne se défend pas et Lou essaye de retenir Lucas. Il finit par la lâcher et No se blesse en retombant sur la cuvette des toilettes. Lou s’assoit avec No et la rassure, mais au fond elle sait que c’est Lucas qui a raison; ils ne sont pas assez forts. 
Chapitre 49 (pages 228-231)
[bookmark: _GoBack]Les parents de Lou attendaient en bas de chez Lucas depuis vingt minutes. De retour à la maison, Bernard pose beaucoup de questions à Lou qui avoue enfin que No vit chez Lucas et que ses parents n’y sont pas. Elle explique qu’elle n’a rien dit car elle avait peur qu’il l’envoie dans un centre. Selon elle, un centre ne serait pas la solution pour No. Bernard est furieux contre Lou. Alors que Lou pleure toutes les larmes de son corps, sa mère reste debout à regarder depuis l’entrée du salon. 
Chapitre 50 (pages 232-240)
À dix heures du matin, No a appelé Lou en panique et l’a suppliée de venir. La mère de Lucas avait été mise au courant et allait débarquer. Lou a fait son sac, elle ne pouvait pas abandonner No et allait partir avec elle. Arrivée chez Lucas, Lou a remarqué qu’il était aussi paniqué que No et courait dans tous les sens pour regrouper ses affaires. Quand Lucas a vu le sac de Lou, il avait l’air désemparé. 
	No et Lou se sont retrouvées dans la rue. Il faisait très froid, alors elles sont allées dans un café et No a insisté pour payer. Ensuite, elles sont allées au cinéma et ont fait les magasins. No voulait tout acheter. Le soir, elles ont pris une chambre dans un hôtel et Lou a annoncé à No qu’elle voulait partir en Irlande avec elle. Elles allaient prendre le train le lendemain pour Cherbourg. 
La chambre d’hôtel était sale, mais cela n’avait aucune importance. Les deux jeunes filles ont passé la soirée à faire les folles, à chanter et à rire. Lou s’est même sentie plus légère que d’habitude quand elle s’est couchée. 
