Résumé par chapitre- Chapitres 51-55

Chapitre 51 (pages 241-243)
Le lendemain matin, Lou et No ont pris le métro pour aller à la gare. Le prochain train pour Cherbourg partait deux heures plus tard. En attendant, Lou et No se sont installées dans la salle d’attente. No a annoncé à Lou qu’elle allait chercher les billets. Lou n’a pas vu qu’elle prenait ses affaires avec elle. Après une demi-heure, No n’était toujours pas revenue et Lou a commencé à s’inquiéter. Au bout d’une heure, Lou a réalisé que la valise n’était plus là. Lou a continué à attendre car pour elle, c’était impossible que No soit partie sans elle. Elle est restée au même endroit pour que No puisse la retrouver quand elle revient. Elle a fini par s’endormir. Quand elle s’est réveillée, il faisait froid et nuit. Lou est sortie de la gare. Sa tête tournait. No était partie sans elle. 

Chapitre 52 (pages 244-245)
[bookmark: _GoBack]Lou est rentrée chez elle à pied. Elle ne s’est pas dépêchée et n’a pas demandé d’aide. Arrivée chez elle, elle a sonné à la porte et c’est sa mère qui a ouvert. Anouk avait les yeux rouges. En voyant Lou, Elle a ouvert la bouche mais aucun son n’est sorti. Puis, elle a pris Lou dans ses bras et elle a pleuré comme jamais auparavant. Anouk a fini par lui dire qu’elle leur avait fait peur, puis elle est allée appeler Bernard qui était au commissariat. 

Chapitre 53 (pages 246-247)
Après quelques semaines (Pâques), Lucas et Lou sont allées voir Geneviève. Quand Geneviève a vu Lou, elle l’a reconnue et a expliqué qu’elle allait avoir une pause dans un quart d’heure et les rejoindrait à la cafétéria. Lou espérait qu’elle ait des nouvelles de No, mais Geneviève n’en avait pas reçues. Elle leur a raconté que comme No l’avait dit, Loïc était parti en Irlande et qu’il avait promis d’écrire. Mais No n’avait jamais rien reçu. C’est un éducateur qui leur a dit que Loïc vivait à Wexford et travaillait dans un bar. 

Chapitre 54 (pages 248-249)
C’est le dernier jour de classe. Monsieur Marin vient de finir son dernier cours avant de prendre sa retraite. Alors que Lou s’apprête à sortir de sa classe, il l’interpelle et lui tend un vieux livre qu’il dit avoir été très important pour lui quand il était jeune. 
L’année prochaine, Lucas ira vivre chez sa mère à Neuilly.
L’année prochaine, Lou dit qu’elle ira à la fête de Léa. 

Chapitre 55/ paragraphe final (pages 250)
Flashback : Geneviève est repartie travailler. Lucas a passé sa main sur le visage de Lou puis l’a embrassé. 
 
