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SOCIEDAD · 13 DE MARZO DE 2019. 22:08H.
Una ONG marroquí pide la “repatriación inmediata” de los menas
La Asociación de amigos del pueblo marroquí admite que “es muy difícil integrarlos”
El presidente de la Asociación de amigos del pueblo marroquí (Itran), Mohamed Alami, ha pedido la “repatriación inmediata” de los menores extranjeros no acompañados que delincan. Así lo ha manifestado en una entrevista este miércoles en el programa ‘Espejo Público’ de Antena 3, donde ha afirmado que “es muy difícil integrarlos”.
“La mayoría de estos chavales lo que quieren es mandar dinero, comprarse buenas zapatillas, comprarse marcas”, ha añadido Alami. El presidente de la ONG Itran ha lamentado que “campán a sus anchas” por las calles y hacen “lo que les da la gana” porque “tenemos unas leyes con unos vacíos impresionantes”. También ha recordado que la alcaldesa de Barcelona, Ada Colau, reconoció que los menas protagonizan “el 80% de estos hurtos y de estos robos”.
Alami ha destacado que los hechos acontecidos en Castelldefels o Canet, recientemente, son “una bomba de relojería que venimos avisando desde los años 90”. El presidente de la Asociación de amigos del pueblo marroquí ha criticado a los políticos por dejar “en el limbo” un preacuerdo de los años 90 para repatriar con garantías a los menores.
Por otro lado, ha explicado que los centros de acogida cobran “más de 3.000 euros por chaval cada mes”, sin embargo, considera “pésima” la gestión que están haciendo con los menas, ya que “están en las calles y no están en los centros”.
Preguntado sobre qué hacer para resolver el problema, Alami ha propuesto “la repatriación inmediata con garantías” e invertir el dinero público por cada menor en montar “centros en Marruecos con garantías y supervisado para que esas garantías nadie las pueda pisotear”. “Esos chavales se merecen algo más que tenerlos en las calles delinquiendo y haciendo muchísimo daño como el que están haciendo”, ha sentenciado.
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1. Según el artículo, ¿quiénes son los menas? Fíjate en el párrafo 1.
2. Busca el equivalente de las siguientes expresiones en el texto:
· Robar
· Hacen lo que quieren x2
· Chico
3. ¿Qué es “ser una bomba de relojería”? Explícalo con tus propias palabras. 
4. ¿Qué es dejar “en el limbo”? Explícalo con tus propias palabras.
5. ¿Quién es Mohamed Alami?
6. Según Alami, ¿qué quieren los menas?
7. Según Itran, ¿por qué los jóvenes hacen lo que quieren?
8. ¿Cuál es la opinión de Alami respecto a los centros de acogida?
9. Según Alami, ¿qué hay que hacer para solucionar el problema?
10. Según tu punto de vista, ¿qué se debería hacer para solucionar el problema? ¿Estás de acuerdo con la propuesta de Alami? Justifica tu respuesta. 
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