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Les applications

Application 1
Pour les séjours en camping il faut tout prévoir à l’avance. Une nouvelle application est disponible pour vous aider. On y indique les objets à emporter lors d’un séjour en nature.

Application 2
Téléchargez l’application gratuite pour connaître les conditions atmosphériques dans les stations les plus fréquentées. L’application fournit quotidiennement des renseignements concernant l’enneigement et l’état des pistes.

Application 3
Cette nouvelle application est destinée à diminuer les soucis, en proposant des exercices de relaxation. On bénéficie d’un soutien avant le départ, lors du décollage, pendant le vol et lors de l’atterrissage.

Application 4
Ceux qui se sont disputés à la fin d’un repas entre amis vont sûrement approuver l’idée. Chacun paye ce qu’il doit et tout le monde est content ! Les bons comptes font les bons amis !
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Application 5
Nous gâchons quotidiennement de nombreuses ressources précieuses. Si nous jetons des produits, c’est souvent parce que nous avons oublié leur date limite d’utilisation. Avec cette application, vous pouvez scanner les produits dès que vous les achetez pour connaître en permanence ce qu’il y a dans votre frigo.
