TRANSCRIPTION


Internet- Son utilisation et son potentiel


Internet, formidable outil! Avec 92% de français qui naviguent chaque jour sur la toile, voyons les différents usages que nous avons avec Internet. 

Grâce aux moteurs de recherche comme Google on peut trouver toutes sortes d’informations. Tout est répertorié, classé pour que notre demande soit au mieux satisfaite ou complète.  

[bookmark: _GoBack]Nous sommes curieux. Nous aimons, désormais, faire des recherches sur tous les sujets possibles car Internet est un outil facile d’usage et pratique. C’est la première raison pour laquelle nous sommes sur l’ordinateur. Etant tous différents, Internet permet de donner à chacun un moyen d’accéder à ses préférences, telles que la musique, les films en streaming ou téléchargement, la consultation des mails, les réseaux sociaux et même la télévision en ligne. 

Internet est actuellement entré dans les mœurs et habitudes de beaucoup. Comme les téléphones portables et autres technologies, Internet est une avancée considérable pour la communication, l’information et la participation. Car finalement aujourd’hui on peut tout partager, commenter et ajouter ce que l’on désire pour rendre Internet encore plus complet.  
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