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L’usage des Smartphones chez les séniors

[bookmark: _GoBack]Fini les téléphones portables inélégants à grosses touches! Pour séduire les seniors, les fabricants comptent désormais sur des Smartphones tactiles modernes, tout en leur proposant un produit adapté aux difficultés liées à l'âge.
La marque Doro, leader dans la fabrication de téléphones pour les seniors, a réalisé une étude sur la manière dont les aînés utilisent la technologie. Selon les résultats de cette étude, parmi les Français de plus de 65 ans qui ont un téléphone portable, 35% sont équipés d’un Smartphone. Une belle majorité d’entre eux – 64% – continuent d’utiliser un téléphone classique, qui ne sert qu’à appeler et envoyer des SMS. Et un pour cent ne savent pas ce qu'ils ont comme portable.
En revanche, 41% des plus de 65 ans souhaiteraient s'équiper d'un Smartphone à l'avenir. Il fallait donc identifier les barrières à l’achat pour répondre à ce marché prometteur. À savoir la complexité des Smartphones courants et l'abondance de l'offre. Le nouveau Doro 8031, avec ses trois grosses icônes tactiles intitulées "appeler", "voir" et "envoyer", offre une solution simple et efficace au problème.
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