Nos goûts musicaux, reflet de notre manière de penser ?

La musique reflète notre manière de penser. C'est une sorte de « dîtes-moi ce que vous écoutez, je vous dirai qui vous êtes », ou inversement.
Ceux qui aiment le R&B, seraient des personnes plutôt empathiques tandis que les amateurs de Punk auraient tendance à décomposer les choses pour voir comment elles fonctionnent. Ce sont là les conclusions d'une étude sérieuse, relayée par Discover Magazine, qui établit des liens entre nos goûts musicaux et nos aptitudes cognitives.
David Greenberg, l'auteur de l'étude, explique : « Nous voulions répondre à cette question depuis longtemps. Pourquoi les gens aiment un genre de musique plutôt qu'un autre ?»
Ce qu'il ressort de l'étude c'est que c'est la façon dont une personne pense et raisonne qui donne une meilleure prédiction de ses goûts musicaux. 
L'étude a été réalisée auprès de 4000 participants. On leur a fait écouter 50 extraits musicaux différents qu'ils ont classés par ordre de préférence. Les personnes qui faisaient le plus preuve d'empathie appréciaient les musiques les plus douces et celles qui avaient tendance à systématiser penchaient pour des musiques plus dures et agressives.

Traduisez les phrases suivantes en français :
1. It is often wondered if our tastes in music are linked to our personality.

2. [bookmark: _GoBack]The ‘discover’ magazine team recently conducted a study in order to answer this question.


3. In this study, we asked participants to rank fifty excerpts in order of preference. 

4. The results showed that the way people think, not their personality, is directly linked to their musical taste.


5. People who listen to more aggressive music tend to analyse things to see how they work. 

