Nadal pregunta: ¿Por qué las mujeres ganan más que los hombres en el tema de la moda?
Sin títulos, París y “preguntas capciosas”
Cuestionado sobre si la ausencia de títulos a estas alturas supone un déficit anímico muy elevado ante Roland Garros, manifestó: “Es mejor haber ganado torneos antes de París, pero no creo que para ganar allí tenga que ganar algún torneo antes. Necesito llegar sano y jugando bien al tenis; si eso ocurre, mis opciones estarán ahí, y si no, no”.
Accedió muy serio a la sala Nadal, al que se le fue torciendo el gesto. Y se molestó cuando una periodista le preguntó sobre las diferencias salariales en el tenis, aspecto que ha comentado en repetidas veces, recientemente en el Godó. “No sé en qué se basan en el fútbol, en el golf, o en el modelaje... ¿Por qué las mujeres ganan más que los hombres en el tema de la moda? No lo sé, pero ahí tampoco hablamos todo el día de diferencia salarial. Entiendo la pregunta, pero llega un momento dado en el que estamos haciendo todo el rato preguntas capciosas y buscando la polémica”, señaló.
“Intento evitar la hipocresía”
“Yo habitualmente intento evitar la hipocresía y contesto, y aunque lo haga de manera correcta y ecuánime a vosotros os interesa más un titular que pueda vender que lo que yo diga, así que no voy a contestar más sobre este tema. Creo que contesto de manera coherente y correcta, y a veces se tergiversan mis palabras. Tengo madre y hermana, y son de las personas que más quiero en este mundo. Qué más quiero yo que hombres y mujeres seamos exactamente iguales y tengamos los mismos derechos”, continuó.
[bookmark: _GoBack]“Quién gane más o quién gane menos... en algunos aspectos las mujeres ganarán más y en otros los hombres. Lo que tenemos que conseguir es que no por ser hombre o ser mujer, se gane más o se gane menos; se tiene que ganar más o menos en función de la calidad de tu trabajo o por lo que tú seas capaz de vender o generar. ¿Todo lo demás? Lo siento, pero es hipocresía y no voy a defender ni decir nada más que lo que os he dicho en este momento, porque después las cosas se salen de lo que he dicho siempre”, resolvió.
