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THEME 1: Aspects of Hispanic society
UNIT 3: La igualdad de los derechos
3.1 La lucha por la igualdad de las mujeres
Entrevista con Santiaga, una gran mujer
ENTREVISTADOR	Cómo era su vida hace cuarenta años, Santiaga?
SANTIAGA	Al principio de la década de los setenta yo tenía veinte años y tuve a mi primer hijo, estando recién casada. Con Franco en el poder era difícil trabajar fuera de casa y no ser juzgada por ello. Trabajaba en una fábrica de confección, cosiendo camisas, y recuerdo cómo mi jefe paseaba por allí vigilando que todas las chicas trabajasen sin rechistar y nuestra hora de comer no fuera ni un minuto más larga de lo reglamentario.
ENTREVISTADOR	Y, al dejar la fábrica, ¿cómo cambió su vida, Santiaga?
SANTIAGA	Me convertí en madre a tiempo completo, por decisión propia, aunque influenciada por mi marido y por lo que la sociedad veía como ‘normal’. Desde ese momento crié a mi hijo día y noche, casi sola ya que mi marido trabajaba a tiempo completo. Con los años vinieron mis dos hijas también.
ENTREVISTADOR	¿Diferenció de alguna manera la educación de su hijo y sus hijas?
SANTIAGA	Aunque creo en la igualdad de sexos, no pude evitar que mis hijas me ayudaran en las tareas de la casa algo más que mi hijo, que jugaba al fútbol con sus amigos sin parar. Ahora me parece injusto.
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3.2 La mujer contemporánea: hablan ellas
Entrevista con la periodista española Ana Pastor 
Ana Pastor (Madrid, 1977) Es periodista y presentadora de 'El objetivo' en La Sexta, canal de televisión nacional español. 
ANA	Está claro que ha habido un avance en cuanto a los derechos de la mujer. Yo misma soy un ejemplo si me comparo con mi madre, que no tiene estudios. En mi casa somos dos chicos y dos chicas, y representamos a la primera generación con estudios universitarios. Esto es evidencia de que se está realizando un cambio.
Ana se declara partidaria del feminismo como defensa de la igualdad. Y opina que en una situación de crisis, la mujer es uno de los colectivos más maltratados. 
ANA	Cuando di a luz a mi hijo Simón era presentadora de un programa de televisión matinal. Era un horario malísimo, muchas veces llegaba con pocas horas de sueño, pero tuve la gran ventaja de poder contar con mi pareja y con un jefe como Francisco Llorente, que entiende a las mujeres. Cuando le comuniqué que estaba embarazada me dio la enhorabuena y me dijo que creía que era lo que me faltaba para que mi vida fuera completa. Y me abrazó. Animo a todas las mujeres a que tengan hijos y a que les den un empleo.
Texto adaptado de: ‘Las sietas magníficas, El Mundo, 29 de noviembre de 2014
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3.3 Los derechos del colectivo LGBT
El alto precio de salir del armario en Latinoamérica
Declararse homosexual ya no es un delito en ningún país latinoamericano de habla hispana. Los últimos en dar este paso fueron Nicaragua y Panamá en 2008. Los matrimonios entre personas del mismo sexo fueron legalizados en Argentina, Brasil, Uruguay y Ciudad de México. Perú y Ecuador aprobaron leyes contra la discriminación. Además, Argentina y Uruguay regularon las adopciones por parte de parejas homosexuales. A pesar de todas estas leyes, las minorías homosexuales aún parecen correr peligro en América Latina. 
Se estima que en México, la homofobia costó la vida a 400 personas entre 1995 y 2005. Y en Honduras, 186 entre 2009 y 2012. No obstante, la verdad es que es difícil determinar con precisión el número de episodios violentos o de discriminación basados en prejuicios sexuales.
Según Carlos Viñas, asesor en derechos LGBT de la ONG Derechos Para Todos los mismos países latinoamericanos que han aprobado las leyes aún no logran que se cumplan ni llevan un registro de los crímenes que se cometen contra las minorías sexuales.
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3.4 Mejorando la situación de la mujer: ¿un trabajo aún inacabado?
La lacra social de la violencia machista en España
Teresa, ¿me puede explicar en qué consiste exactamente la violencia de género?
Sin problema. La violencia de género en España se identifica con la violencia a una mujer causada por su pareja o ex pareja. Lo que diferencia a la violencia machista de otras violencias públicas o privadas es la razón que la mueve: una concepción de la mujer como ser dependiente del hombre que viene motivada por la desigualdad.
Y los asesinatos son la peor consecuencia de esta violencia…
Claro. Pero los asesinatos de mujeres a manos de sus parejas o ex parejas solo son la punta del iceberg de la violencia de género, puesto que esta también se manifiesta a través del maltrato físico, desde una bofetada a una paliza; o psíquico, desde un “¡cállate!”, a la humillación constante.
¿Qué tiene que decir sobre la reacción de las autoridades?
Es cada vez más el trabajo que realiza todo el aparato policial y judicial español en la protección contra la violencia de género. Sin embargo, el verdadero reto en la lucha contra la violencia machista en general es un cambio cultural que solo vendrá a través de una educación en igualdad que, a día de hoy, no se está prestando.
Texto adaptado de: ’10 certezas sobre la violencia de género en España, eldiario.es, 24 de agosto de 2014
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