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Research and presentation
1 ¡Vamos a decidir!
Task 1a
Algunos temas de investigación
CLARA	Hola, Iñaki. ¿Qué tal?
IÑAKI	Hola, Clara. ¡Mira! Finalmente he decidido. Como me mola el deporte, pues, voy a investigar un equipo que llegó a la final del mundial en 2014 y por mala suerte perdió. Pero por lo menos tiene ya tres estrellas en la camiseta. ¿Y tú, Clara?
CLARA	Bueno, he decidido estudiar un tema que vincula el país de mi madre con el de mi padre. Cada vez que viajo al país de mi madre me sorprende lo mucho que está esta gente en los medios de comunicación. ¿Qué has decidido tú, Miguel?
MIGUEL	Pues, la verdad es que no sabía qué hacer pero tuve suerte el otro día y ya tengo mi tema. Estaba hablando con Pablo y su amigo peruano, Mario. Mario me describió una ciudad estupenda que está en las montañas de su país. Parece que es muy antigua y muchos turistas van allí todos los años para ver cómo los habitantes construyeron esta ciudad. ¿Y tú, Laura?
LAURA	Me decidí rápidamente. Voy mucho al sur de España con mis padres y me han enseñado unas maravillas de la cultura de esta región. Hay restos musulmanes por todas partes que te señalan cómo vivían los habitantes en su época. El pasado me fascina. ¡Este tema me va perfectamente!


Transcripts
Research and presentation
1 ¡Vamos a decidir!
Task 2c
Tipos de investigación
LAURA, DE VALLADOLID	Cuando estuvimos en Córdoba el año pasado, busqué algunos folletos sobre la Gran Mezquita. ¡Qué edificio tan bello! ¿Sabéis que hay 110 columnas de mármol, de construcción musulmana, dentro de la catedral? Es una verdadera mezcla de culturas dentro de un solo edificio. Cuando volví a casa me fui corriendo a comprar un libro sobre la Mezquita para saber más.
MIGUEL, DE SEVILLA	Cuando investigué esta ciudad de las montañas en Internet, descubrí que fue construida por los incas, la civilización que dominó esta parte de América del Sur antes de la llegada de los españoles en el siglo XVI. Vi un programa de televisión que me explicó que cuando vinieron los conquistadores muchos incas huyeron a las montañas. Me parece impresionante lo avanzada que fue esa civilización. 
CARLA, DE VALENCIA	Suelo pedir a mi madre que me hable de su juventud en Inglaterra. Me dice que los británicos tuvieron mucho respeto por su familia real en esa época. ¡Creo que ella vive en el pasado! Cuando empecé a leer los periódicos británicos para enterarme más, descubrí que mucha gente se queja del mal comportamiento de algunos miembros de la familia real. ¡Lo mismo pasa en España, creo yo! Los periódicos hablan de una relación con el público que va de mal en peor. 
IÑAKI, DE BILBAO	Con un amigo llevamos a cabo una encuesta sobre cuáles son las mejores selecciones de fútbol entre los cinco mejores de América Latina y los cinco mejores de Europa. Casi nadie nos hizo caso y nos devolvieron solo unas diez encuestas. Afortunadamente, todos están de acuerdo en que la mejor selección es la de Argentina, seguido de Alemania. Lo que fue increíble fue que justo después escuché un programa de radio que hablaba de los mejores equipos de fútbol, y el resultado fue igual que el nuestro!
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