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Transcript for Listening worksheet activity 1
· ¡El contenido de las revistas femeninas y masculinas lo dice todo! El hecho de que no haya muchas revistas dedicadas a hombres y mujeres demuestra que el mundo del machismo versus el feminismo no va a desaparecer de inmediato. Aunque hoy en día ambos se cuidan la cara y el cuerpo en igual medida, lo que al 'hombre' le gusta leer y mirar es muy diferente a lo que le gusta a la 'mujer'. El contenido de las revistas para hombres se enfoca en deporte, coches o las mujeres, en cambio, las revistas para mujeres se concentran más bien en dietas, niños, el hogar o en la belleza.
Transcript for Listening worksheet activity 2

· ¡Ha habido marchas "monumentales" e "inspiradoras" por los brutales asesinatos de hijos de empresarios o personas muy ricas, "lo que para nada les resta mérito", pero por las "muertas de Juárez" absolutamente nada! Es más, se sabe que muchísimos mexicanos ricos, pobres y de clase media no saben "absolutamente nada" del horroroso feminicidio de Ciudad Juárez.

Hay muchos organismos creados por los familiares de las víctimas de Juárez que se han cansado de difundir y denunciarlo por todos lados, pero es casi como si hubieran predicado en el desierto. Parece que a nadie le importan las muertes de tantas mujeres.

Transcript for Listening worksheet activity 3
· Hasta el cotilleo y la charla diaria son sexistas

Una profesora estadounidense de Lingüística en Washington y experta en análisis del discurso, afirma que las distintas formas de cuchichear de hombres y mujeres responden a la situación de poder desnivelada que existe en una sociedad sexista.

Por ejemplo, asegura que a las mujeres se las ha educado en la idea de que mantener informadas a las amigas sobre eventos de su vida es una obligación y se sienten nerviosas si no tienen secretos que contar.

Esto no significa que el chismorreo masculino no exista. La gran diferencia es que los hombres hablan de una forma más general de sí mismos o de otras personas, pero también inventan hechos y anécdotas - o sea, cotillean - cuando charlan sobre deportes, política o noticias.

Los experimentos muestran que las mujeres suelen ser más específicas a la hora de criticar el comportamiento de los demás, y los hombres más generales.

Transcript for Listening worksheet activity 4

· Según un estudio reciente llevado a cabo por London School of Economics, los hombres inteligentes tienen menos aventuras sexuales. Por el contrario, y teniendo en cuenta dos grandes bases de datos de EEUU, hay una clara correlación estadística entre infidelidad y bajo cociente intelectual. Se basa esta curiosa conclusión en la novedad evolutiva que supone la monogamia masculina. Es decir, los varones más cerebrales valorarían la exclusividad sexual, frente a la tradicional promiscuidad del hombre primitivo, porque están más abiertos a nuevas ideas.


