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[bookmark: _GoBack]Lisez le texte sur le Secours populaire.
 (
Glossary:
être
 à sec = to be out of money, to be skint, to be broke
) (
Sans le Secours populaire, Monique ne s'en sortirait pas
Dans les locaux du centre social Augustin-Serre, les habitants dans le besoin font la queue pour un repas chaud. « Je gagne 600 € par mois, je paye 600 € de loyer. Sans le Secours populaire, je ne m'en sortirais pas, confie Monique, une femme de 58 ans. Je suis invalide, mon fils est handicapé. On s'en sort grâce à ses aides. »
Derrière le comptoir, bonnet vert sur la tête, Loubna, une bénévole, confie « voir de plus en plus de personnes comme cette dame ». « Des gens qui sont à sec le 15 du mois, c'est de plus en plus fréquent », glisse-t-elle. Des propos confirmés par Patrick Jaslier, le président du comité du Secours populaire de Mantes-la-Ville: « Il y a plus de pauvres qu'avant, c'est une certitude. Même s'ils semblent plus aidés, ceux d'aujourd'hui ont peut-être plus de mal en raison des frais fixes comme le loyer ou les charges diverses qui augmentent. »
Dans la petite salle où se succèdent ces ambassadeurs involontaires de la pauvreté, les sacs se remplissent, les conversations avec les habitués s'étirent parfois en longueur. Les personnes âgées sont rares, « souvent parce qu'elles n'osent pas », dit une bénévole.
)


Traduisez le passage en français.
Monique relies on the Secours populaire to get by. Every week she queues with the regulars and receives a meal which otherwise she wouldn't be able to afford. The money that she earns isn't enough to buy everything she needs. The volunteers at the centre say that the number of poor people has increased because rents and other fixed charges have become more expensive. They are pleased to be able to help vulnerable residents like Monique, whose son is disabled and who herself has mobility problems. What's surprising is that few elderly people have come to the centre so far.
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		(10 marks)
Read this passage from a French website. Translate the passage into English.
L’ouverture du centre d’hébergement d’urgence d'Ivry est prévue pour la mi-janvier. Le centre va accueillir 
400 personnes, dont 350 réfugiés. Il ne reste plus que l’ameublement du bâtiment, qui devrait être prêt dans quinze jours.
Parmi les premiers bénéficiaires on comptera des couples ou femmes isolées avec enfants fuyant la guerre et la misère, mais aussi 50 individus en situation de précarité qui ont été identifiés sur le territoire d’Ivry. La durée de leur mise à l’abri s’échelonnera entre 3 et 5 mois. Lors des réunions d’information aux riverains, on avait précisé que les bénéficiaires signeraient tous un contrat garantissant la tranquillité du lieu.
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