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Activité 2
Sarra


La journée du 24 décembre, j'ai préparé les colis de Noël avec les bénévoles de l'association. Nous les avons ensuite apportés au domicile des personnes qui ne voulaient pas participer au repas de groupe proposé par l'association. 

Je m'engage à Noël parce que c'est un moment convivial où on peut facilement se rendre utile. Les relations qu'on entretient avec les personnes accompagnées et les bénévoles sont une grande source d'apprentissage et de soutien.

Anaïs


J'avais envie de m'investir dans quelque chose. Il y a trois ans, j'ai heureusement trouvé sur Internet le programme Jeunes Ambassadeurs de l'UNICEF. 

Je fais passer des messages dans mon lycée sur les droits des enfants: droit à la survie, à la protection, à la participation à la vie familiale et sociale. Ainsi que sur les conditions de vie des enfants dans le monde (la malnutrition par exemple, ou la situation des enfants soldats).

Aurélien


Je termine cette année un Master 1 de Droit International tout en passant le concours d'officier de sapeur-pompier professionnel. Je suis aussi sapeur-pompier volontaire depuis 3 ans et demi dans le Val d'Oise.

J'ai voulu apporter ma contribution en devenant volontaire. En apprenant les gestes qui sauvent, les volontaires vivront des expériences extrêmement enrichissantes. De plus, ces compétences seront un atout tout au long de leur vie au niveau professionnel.

Lorraine


J'ai plus ou moins toujours fait partie d'associations depuis que j'ai commencé mes études supérieures. Mais, l'été dernier, un mois et demi de volontariat dans un centre pour enfants sourds au Liban a considérablement renforcé ma volonté d'en faire plus à mon retour en France. Je me suis alors engagée dans la Fondation Claude Pompidou.
Je participe aux sorties en minibus avec des enfants handicapés, des femmes atteintes d'invalidité moteur-cérébrale et des personnes âgées: piscine, cinéma, karting, visites de Paris, bowling, musées, patinoire, etc. J'effectue entre 1 et 3 sorties par mois.
Il n'y a pas de formation spécifique, mais beaucoup d'enthousiasme, de calme et d'écoute sont absolument essentiels. 



