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Activité 3
· Amandine, tu as 23 ans et je crois que tu étais volontaire à Animafac?
· Oui. C’est ça. Ayant toujours travaillé dans le domaine du sport, j'ai voulu me réorienter vers l'économie sociale et solidaire.  J'ai découvert le Service Civique cet été et j'ai été prise à Animafac, qui est le réseau national d'associations étudiantes. Je suis devenue animatrice de ce réseau. Cela a été une mission très enrichissante en tous points. Le Service Civique est, je pense, une vraie porte d'entrée pour s'engager et développer des compétences comme l'autonomie, la responsabilité, la communication et surtout le relationnel.
· Aurélien, tu n'as que 18 ans mais tu as fait ta mission à Gandiol, au Sénégal. Qu’as-tu pensé de ton expérience?
· [bookmark: _GoBack]Oui, je viens de rentrer du Sénégal, et l'expérience m'a transformé.  Ma mission a été dans le cadre du service civique et je n'oublierai jamais le projet Soli'Sport qui comprenait cinq jours avec des jeunes de 15 à 20 ans dans un tournoi de football, et le moment où j'ai dû officier en tant qu'arbitre! J'ai aussi participé à un projet de développement durable. On construisait un centre aéré avec des bouteilles de récupération! L'année prochaine je ferai un service volontaire européen qui sera le prolongement de l'année écoulée.
· Et toi Lisa, tu es aussi allée au Sénégal?
· Oui, j'étais au Sénégal moi aussi, à Gandiol. J'ai fait des interviews avec des mères de familles autour de leurs aspirations, de l'éducation, de leurs joies ou de leurs peines, mais aussi de leur place d'épouse ou de mère. J'ai l'intention de créer un site web qu'on appellera 'Mondes des Femmes'. Je mettrai leurs paroles auprès de celles de femmes israéliennes et aussi de femmes françaises. J'ai 23 ans et je suis en 5e année de droit à la fac et je souhaite  travailler dans les organisations internationales.
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