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Transcript for 3.3A Listening activity: Interview avec un nageur-sauveteur activity 1
· Première partie

Simon, pourquoi est-ce que tu as décidé de devenir nageur-sauveteur?

· Alors, j’habite au bord de la mer depuis toujours et je connais bien les dangers de la mer. Un ami à moi est décédé quand j’étais au collège. Il s’est noyé parce qu’il a eu un accident de voile. Ce jour-là, j’ai décidé que j’allais essayer de protéger ceux qui allaient dans la mer. J’ai toujours été fort comme nageur.

· Tu le fais depuis combien de temps?

· J’ai commencé à l’âge de dix-huit ans… c’est l’âge minimum auquel on peut suivre la formation officielle. Je me croyais prêt avant de commencer mais j’avais plein de choses à apprendre.
Transcript for 3.3A Listening activity: Interview avec un nageur-sauveteur activity 2
· Deuxième partie
C’est une grande responsabilité, n’est-ce pas?

· Oui, tout à fait. La plupart de temps il n’y a pas grand-chose à faire mais il faut être prêt à tout. Un enfant perdu sur la sable, un nageur en difficulté, ou même un voilier en détresse au large. Il faut réagir vite, et prendre de bonnes décisions.

· Tu travailles en équipe?

· Oui, on est toujours en petites équipes. Mais normalement, s’il faut aller dans la mer par exemple, on y va seul pour qu’un deuxième équipier soit prêt à intervenir s’il le faut.

Transcript for 3.3A Listening activity: Interview avec un nageur-sauveteur activity 3
· Troisième partie

Tu vas continuer à faire ça chaque été?

· Pour le moment, oui, c’est à dire que pendant mes études je vais le faire pendant les grandes vacances et les vacances de Pâques. Mais après, je ne sais pas, je le fais comme bénévole donc ma vie changera quand j’aurai ma propre famille.

· Tu penses que personnellement tu auras bénéficié de l’expérience?

· Oui, sans aucun doute. Il s’agit d’une expérience pour la vie, quoi. On a confiance en moi. J’ai prouvé que j’ai bon caractère et je travaille bien en équipe. Je suis là en dépit du mauvais temps parce qu’on a besoin de moi. Il est indéniable que je fais quelque chose de positif pour la société. 



