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Activité 3
· La popularité du cinéma ne cesse de grandir! En 2008 on comptait 300 000 abonnés dans l’Hexagone représentant 7% des entrées. Le Pass Gaumont-Pathé est l’une des cartes d’abonnement les plus populaires et permet l’entrée illimitée dans plus de 100 cinémas pour un prix forfaitaire modeste mensuel. 

· Le Pass vous donne la garantie de voir les films qui font l'actualité du cinéma. Dès que vous vous y abonnez, vous profitez immédiatement des avantages d’un programme de fidélité avec des offres privilégiées supplémentaires:

- des invitations à des avant-premières 

- des événements culturels. 

- des réductions pour des spectacles 

- des tarifs préférentiels sur les retransmissions.

· L’abonnement au Pass peut se faire en ligne en quelques clics. Remplissez le formulaire d'inscription et choisissez votre mode de règlement: par prélèvement automatique mensuel ou par chèque et vous recevrez votre Pass directement chez vous, sous 15 jours.

· Si vous préférez vous abonner dans un cinéma, vous pouvez bénéficier de votre carte le Pass immédiatement. L'abonnement est simple et ne prend que quelques minutes. Rendez-vous au stand d'abonnement dans le cinéma de votre choix muni d’une pièce d'identité et une personne de l'équipe d'accueil prendra en charge votre demande. Votre carte vous sera remise sur place et sera utilisable immédiatement.



