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[bookmark: _GoBack]Lisez le texte sur l'évacuation d’un bidonville en France.
Adieu à la « jungle »
L'évacuation du bidonville géant de Calais a commencé hier dans le calme. 2 318 migrants ont été accueillis dans des centres en province.
C'est un bruit qui emplit la nuit finissante. Des dizaines de valises dont les roulettes grattent de concert le bitume de la rue des Garennes. Il est 7 heures, et « le sas », cette gare routière éphémère créée aux abords de la « jungle », n'est pas encore ouvert. Mais déjà la file d'attente s'y étire dans l'obscurité.
Hier matin, le bidonville de Calais s'est éveillé pour la première de ses dernières journées. Par grappes, les Subsahariens, et notamment les Soudanais, l'ont quitté. « Il semble qu'ils se soient organisés, commente un officiel, et que les responsables de communautés aient convenu qu'eux partiraient en priorité, suivis ce mardi des Afghans. »
Suleyman, originaire du Darfour, était hébergé au centre d'accueil provisoire (CAP), ces 1 500 places dans des conteneurs que l'État réserve désormais aux mineurs isolés, quand les autres migrants sont fermement invités à rallier en bus les 450 centres d'accueil mis à leur disposition à travers la France. Une dernière étreinte avec une bénévole qui esquisse une larme, et l'homme se dirige vers son nouveau destin sans un regard en arrière. Pour Kariem, un autre Soudanais, quitter le bidonville est, à l'inverse, un crève-cœur. « Mon pays? Je l'ai oublié, s'agace-t-il, la mine grave. Le seul pays que j'ai, c'est celui où je vis: cette jungle dont je ne veux pas partir, même si mes conditions y sont celles d'un animal. »


Traduisez le passage en français.
Early in the morning of 24 October the French police finally began to evacuate the migrants living in the shanty town known as the ‘jungle’ on the outskirts of Calais. More than 2,000 of these migrants were later re-lodged in temporary centres throughout France. The first migrants to leave were those originating from Sudan. They were followed the next day by those from Afghanistan. Most of them left the shanty town without a backwards glance – although some admitted that the ‘jungle’ in Calais was the only homeland that they had and they did not want to leave.
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Read this passage from a French website. Translate the passage into English.
Le Front national a estimé vendredi que pour venir en aide aux sans-abris, « la première des choses à faire est de cesser de saturer l'hébergement d'urgence par une immigration de plus en plus massive ».

« Malgré le déni gouvernemental, il est très difficile de ne pas établir un lien entre la difficulté à loger les SDF et l'afflux massif de migrants dans notre pays, dont le logement est souvent pris en charge prioritairement par les pouvoirs publics », soutient le FN dans un communiqué.

« À ce titre, le devoir du gouvernement français est de mettre un coup d'arrêt à la politique d'accueil des migrants ».
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