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[bookmark: _GoBack]1.   Read this passage from a French newspaper. Translate the passage into English.
	« Beaucoup de jeunes de 16 ans ne sont pas assez mûrs! » est la réponse habituelle. Pourtant, la question de 	la majorité électorale à 16 ans commence à être débattue de plus en plus. Selon certains, une majorité 	manque de sens critique, et elle ne comprend pas la vie démocratique.
	En moyenne, la participation des 18–25 ans est inférieure de 10 points au reste du corps électoral. Mais 	contrairement aux idées reçues, les 16–18 ans pourraient se révéler plus assidus dans les devoirs 	démocratiques que leurs aînés étudiants ou jeunes actifs, occupés à se lancer dans l’existence.
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2.	Lisez cet article qui vient du site Internet d’un journal français.
Une enquête révèle que 8 Français sur 10 jugent que les citoyens sont plus capables de trouver des solutions que les hommes politiques.
L'étude réalisée par Harris Interactive pour Le Réveil de la France (LRF), un mouvement citoyen nouvellement créé, ne flatte pas l'ego des politiques et confirme la défiance des Français déjà constatée à leur égard. Quels que soient l'âge, la catégorie sociale ou la nuance politique des personnes sondées, 80% d'entre elles jugent aujourd'hui les Français « plus capables de trouver des solutions efficaces à leurs problèmes et ceux de la France » que les personnalités politiques. Les chiffres atteignent 84% chez les 50–64 ans et 91% chez les sympathisants du Front de gauche.
Pour les cofondateurs de LRF, Nicolas et Sébastien Taupin, ce résultat confirme un pressentiment qui avait provoqué la création de leur « mouvement citoyen ». Les deux jeunes ingénieurs ont lancé leur initiative pour proposer une autre manière de concevoir l'action politique.
« Indépendamment des partis politiques, deux Français sur trois pensent que les personnalités politiques n'ont pas les solutions à leurs problèmes », constate Nicolas Taupin en pointant une « crise de confiance » entre les citoyens et les responsables censés les représenter. Il estime ainsi que ce sondage « légitime » leur démarche et trace des pistes pour inventer de nouveaux moyens de « démocratie directe ».


      Relisez tout le texte et traduisez ce passage en français.
80% of French people consider themselves, the citizens of France, more capable of finding effective solutions to their problems than politicians. For this reason, many French people are looking at new means of engaging in direct democracy by signing up to “citizen movements” which are often found online. The crisis of confidence between the people and the elected representatives may be due to the importance given to political personalities rather than finding solutions to the problems facing France.
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	(Total 20 marks)
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