Témoignages de migrants africains              

Voici le témoignage d’Abderrahmane, arrivé par la mer au 1) péril de sa vie en Italie, puis à Paris. Une traversée dangereuse. Pendant les premiers six mois de 2014, le nombre de migrants morts ou 2) disparus en Méditerranée approchait les 3.000. 
Place de la Chapelle, XVIIIe arrondissement de Paris. On y trouve des dizaines de migrants africains. Des 3) hommes pour la plupart, entre 15 et 30 ans. Le soir ils cherchent un endroit où dormir sur des cartons. Là, nous rencontrons Abderrahmane, 25 ans. Il a fui le Soudan à cause des 4) violences Abderrahmane a des traits fins, les joues creuses et des yeux noirs. Son exode a 5) commencé en février 2014. Il a traversé le désert à pied pendant cinq mois avec trois copains de son village. Arrivés à Zuwara sur la côte 6) libyenne ils ont découvert des conditions de vie plus 7) dangereuses qu'au Soudan. C'est là qu'Abderrahmane et ses amis ont rencontré ceux qui leur ont promis une 8) traversée en mer vers l'Europe.
« On marchait dans la ville quand ils sont venus vers nous. J'étais content quand ils m'ont parlé d'une possibilité de fuir, de rejoindre l'Italie. Ils nous ont 9)emmenés en voiture jusqu'à un hangar, où on a retrouvé d'autres Africains de différents pays. Dans ce hangar, nous sommes restés quinze jours. Il faisait chaud, nous n'avions pas de lumière. Juste un petit 10) pain par personne par jour. »
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Abderrahmane a commencé 11) à détester ces hommes violents qui lui ont pris toutes ses affaires. Mais il a choisi avec ses trois copains de faire confiance à ces 12) passeurs libyens car c’’était son seul espoir d’avoir une meilleure vie. Il leur a versé toutes ses économies : 2.200 dollars.
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