

Remplissez les blancs
Hu Jia, 34 ans, activiste politique et militant des droits de l’Homme, engagé dès le début des années 1990, a été inculpé d’"incitation à la subversion du pouvoir de l’Etat" et condamné, le 3 avril 2008, à trois ans et demi de prison, pour 1) avoir publié sur des sites internet basés à l'étranger des informations concernant des affaires d'Etat. Arrêté le 27 décembre 2007, il a ainsi été détenu au secret plus d'un mois avant que son procès 2) ait lieu. Zeng Jinyan, son épouse, elle aussi militante, figure sur la liste des cent personnes les plus 3) influentes établie en 2005 par le Times Magazine.

Hu Jia 4) s’est impliqué dans des causes environnementales et dans la prévention du SIDA, notamment en informant l’opinion publique et en 5) aidant les malades. Il a rapidement élargi son activisme. Par ailleurs, depuis 2004, il a été 6) arbitrairement détenu pour ses appels à une enquête sur la répression des manifestations étudiantes de Tiananmen en 1989, ainsi qu’à des réparations pour les victimes et leur famille. Il a également formé un réseau de soutien aux avocats 7) militants des droits de l’Homme. Zeng Jinyan s'est aussi grandement investie dans la cause des avocats et des malades du SIDA. Elle a fondé sa 8) propre organisation, Aiyuan, qui crée un pont entre les étudiants d’universités et les orphelins du SIDA dans les zones rurales. Leurs méthodes 9) créatives de campagnes et d’action ont eu un impact considérable sur une société civile en mutation. 

En mars 2006, Hu Jia a été 10) interpellé par la police pour être emmené, encagoulé et maltraité, dans une chambre d’hôte de la banlieue rurale de Pékin, où il a été détenu au secret pendant 41 jours. Il a été placé en 11) résidence surveillée près de huit mois en 2006 et la majeure partie de 2007. À travers son activisme pour obtenir la libération de son mari, Zeng Jinyan a rejoint un groupe de femmes 12) dont les époux ou proches ont été emprisonnés en raison de leur engagement pour les droits de l’Homme. Alors que son mari est détenu, Zeng Jinyan est constamment suivie et entravée dans sa liberté de circulation. 
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Maintenant traduisez le texte en anglais. 

