

Remplissez les blancs
Depuis près de deux semaines William Vidal et Monique Guindon, âgés de 44 ans, 1) sont en prison. Dans la nuit du 4 au 5 août à Aigues-Mortes (Gard), ils s'en sont pris à une dizaine de jeunes qui 2) bavardaient devant une épicerie , dans le quartier du Bosquet, situé un peu à l'extérieur du centre-ville. Cette nuit-là, vers minuit, 3) alors qu 'ils circulaient dans leur voiture, William et Monique ont voulu "se faire des Arabes". 

Lui 4)  avait bu un peu trop - 1,8 grammes  dans le sang. Ils se sont arrêtés une première fois devant le groupe de jeunes. Lorsque l'un d'eux 5) s’est approché pour demander s'ils voulaient un renseignement, ils ont 6) démarré. Ils sont revenus dix minutes plus tard, 7) armés d'un fusil de chasse. Ils se sont de nouveau arrêtés au même endroit et, sans sortir de sa voiture, William s'est écrié : "C'est pas un 8) Arabe qui va me donner un renseignement !" Puis il a tiré une première fois en l'air.

Effrayés, les jeunes 9) se sont enfuis, les uns à gauche vers le terrain de basket, les autres à droite dans un lotissement. William et Monique les ont alors poursuivis. Fenêtres de la voiture 10) grandes ouvertes, William brandissait son fusil 11) tandis que Monique criait : "On est en France ici. On est 12) chez nous!"
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Maintenant traduisez le texte en anglais.

