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L’âgisme représente la discrimination contre une personne ou un groupe en fonction de leur âge. Généralement, cette discrimination est orientée envers les personnes âgées. L’âgisme a un impact négatif sur la diversité dans la société, car elle favorise la propagation des stéréotypes négatifs sur les adultes d’âge moyen ainsi que sur les personnes âgées.

Dans une étude de 84 personnes (âgées de 60 ans et plus) 31% d’entre elles ont dit que trop souvent elles n’étaient pas prises au sérieux ou étaient même ignorées en raison de leur âge. En fait, dès l’âge de quatre ans, les enfants peuvent assimiler les stéréotypes d’âge. Ces stéréotypes sont renforcés tout au long de la vie par la société et les médias et les personnes âgées sont souvent dépeintes comme impuissantes et improductives.

L’âgisme affecte également la diversité dans le milieu du travail et mène à la discrimination à l’embauche. La recherche démontre que les employés de plus de 40 ans reçoivent moins de possibilités de formation et d’avancement par rapport à leurs collègues plus jeunes.
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