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Soyons humains
Même s’ils sont de plus en plus dénoncés, notamment sur les réseaux, les dispositifs « anti-SDF » continuent de se multiplier. 
Il s’agit d’infrastructures urbaines qui visent à empêcher les sans-abri de se coucher dans certaines zones des villes. Des accoudoirs, littéralement plantés sur les bancs publics, apparaissent. Dans le métro, des chaises individuelles remplacent petit à petit les traditionnels bancs. Sous les fenêtres, des pics sont installés. Et les idées en la matière ne manquent pas pour empêcher les sans-abri de venir s’allonger.
Il s’avère que cela fonctionne parfaitement puisque les SDF sont contraints de quitter les zones où ces installations sont mises en place. Des associations ont alors décidé de réagir contre ces pratiques jugées « inhumaines ».
Les associations Emmaüs Solidarité et la Fondation Abbé Pierre ont lancé une opération du nom de « Soyons humains ». Les militants recouvrent les installations d’affiches sur lesquelles il est mentionné : « Au lieu d’empêcher les SDF de dormir ici, offrons-leur un logement décent ailleurs ».
[bookmark: _GoBack]Les associations sont également à l’origine du site soyonshumains.fr. Il s’agit avant tout d’une carte collaborative où les internautes sont invités à publier des photos des installations afin de les répertorier, de dénoncer leurs ampleurs et la norme qu’elles sont devenues. Cette carte a déjà permis de remarquer que ces dispositifs étaient souvent repérés dans les parties les plus touristiques des villes. 
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