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· Pour mieux comprendre la situation des SDF, je suis allée à la rencontre de deux sans-abri qui vivent dans les rues de Paris. Ils m’ont parlé facilement, heureux de pouvoir se confier, d’être écoutés. D’abord, j’ai écouté Romain, un jeune homme de 27 ans qui vit seul dans la rue depuis septembre dernier.

· Ce qui m’a amené ici, c’est d’abord la perte de mon emploi d’ouvrier, puis le départ de ma femme avec nos trois enfants.

· Assis par terre à l’entrée d’une grande brasserie, Romain voit passer des centaines de personnes chaque jour. La plupart de ces passants l’ignorent.

· Souvent, les gens sont mal à l’aise, ils ont des regards gênés. Je sens qu’ils voudraient donner quelque chose, mais ils n’osent pas. Je crois qu’ils ont peur. J’en vois aussi beaucoup qui ont l’air de se poser des questions: pourquoi il est là? Pourquoi il fait ça? Je voudrais, moi, qu’ils viennent me le demander, je leur expliquerais, calmement. Ce qui me réchauffe le plus le cœur, c’est pas les pièces: c’est les sourires et les « Bonjour! », « Bonne journée! ». Je n’accoste pas les passants, parce que je sais que ça dérange et que ça peut effrayer. Je ne veux pas les gêner, je suis déjà assez honteux comme ça. 
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