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Témoignage de Slimane, SDF

· Et puis, nous avons rencontré Slimane, un homme de 45 ans qui vit dans les rues du huitième arrondissement. Il s’est installé à côté d’une banque, dans un sac-poubelle qui lui recouvre les jambes. En plus d’une heure, aucun passant ne le remarquera, caché sous son chapeau.

· Je ne mendie pas, moi. J’ai juste un gobelet là, devant, et c’est vrai, j’avoue, des fois je mets quelques pièces dedans, pour montrer. Mais les gens, ils font ce qu’ils veulent. S’ils veulent donner, c’est bien. Moi, je ne les oblige pas.

· Et si les gens parlent à Slimane? Ou préfèrent-ils le côtoyer sans rien dire?

· C’est rare qu’on me parle. De quoi tu veux qu’ils me parlent? Si, il y a deux filles, tous les matins, elles me donnent des sandwichs. Ah oui, elles sont gentilles, elles font des sourires. Mais c’est tout. Les autres, ils ne me voient pas tout le temps. Ils marchent trop vite. C’est pas grave, tant qu’ils ne m’agressent pas. Ici, c’est plutôt calme en général. Mais quand certains sont méchants, s’il y en a qui me chassent parce qu’ils veulent plus me voir, je suis obligé de partir ailleurs, dans un foyer ou dans une autre rue… et puis je reviens. Parce que c’est mon coin, quand même.	
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