Y2 – L2 – Criminalité  -  Quatre vols- Transcription

Titre A 
Samedi soir, à Marseille, six individus vêtus de noir et portant de fausses barbes ont cambriolé une bijouterie. Lorsque les malfaiteurs serbes et croates sont sortis de la bijouterie avec leur butin, ils ont été interpellés par la police. Placés en garde à vue, ils ont déclaré qu’ils avaient voulu cacher leur identité pour pénétrer dans la bijouterie. 

Titre B 
Vers 20h30, un jeune homme de 18 ans, se trouvait avec sa copine dans un souterrain menant à un quai du RER, lorsqu’il a été agressé par une dizaine d’individus. Il a été battu violemment et les malfaiteurs lui ont volé son portefeuille et son portable. Le jeune homme a été transporté, dans le coma, à l’hôpital, où il reste entre la vie et la mort. Un policier a indiqué que « Les enregistrements de la vidéoprotection de la gare vont être exploités. » 

Titre C 
Mardi après-midi, à Lille, un étudiant, âgé de 18 ans, a reçu un coup de couteau dans la cuisse par trois adolescentes. Ces dernières lui ont arraché son téléphone portable. 
Quelques heures après, une adolescente, âgée de 15 ans, a été interpellée. Et le lendemain, une de ses complices, âgée de 18 ans, a été arrêtée. Les deux adolescentes avaient déjà été jugées coupables, le 25 mars, dans une affaire de vol avec violence. 

Titre D 
Dans la nuit de dimanche à lundi, aux environs de 2h30, des individus ont enchaîné le portail de la gendarmerie pour empêcher les véhicules de sortir. Ils ont ensuite cambriolé l’hypermarché Carrefour situé à proximité. En six minutes, les cambrioleurs ont eu le temps de briser les vitres, de découper le rideau de fer et de piller les rayons des téléphones portables et des ordinateurs. Ils ont ensuite pris la fuite.
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	Les individus
Cambrioler
Les malfaiteurs
Le butin
Interpeller
En garde à vue
Battre
Le portefeuille
Les enregistrements
	
	Un coup de couteau
Arracher
Les complices
Les coupables
Une affaire de vol
Enchaîner
Empêcher
Briser les vitres
Piller
Prendre la fuite
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