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· Si le nombre d’homicides a augmenté, la délinquance générale, l’an dernier, a baissé à Marseille, selon Pierre-Marie Bourniquel, directeur départemental de la sécurité publique.

· Il y a un an, quand je suis arrivé à Marseille, il y avait 15 arrachages de colliers par jour. Aujourd’hui, nous en avons six à sept par semaine, soit un par jour. Dans l’ensemble, la délinquance régresse. Les atteintes aux biens, comme les cambriolages, ont baissé de presque 1%. Les vols à main armée ont diminué de près d’un tiers.

· Dominique Vlasto, adjointe au maire, confirme que la situation s’améliore.

· Il y a quelques années, quand le tourisme d’affaires s’est développé, certaines personnes appelaient pour demander si elles pouvaient venir avec leurs enfants, mais maintenant nous n’avons plus ce type d’appel. Pourtant, il faut que la police continue à être présente pour atténuer le sentiment d’insécurité.

· Pour expliquer cette baisse de la délinquance, Pierre-Marie Bourniquel évoque le renforcement des effectifs de police.

· Depuis 2013, la police a gagné près de 200 policiers supplémentaires. Ils travaillent davantage la nuit et la vidéosurveillance joue un rôle plus important.

· Pourtant, la sécurité n’est pas le seul enjeu pour ceux qui veulent investir dans la région. Jacques Pfister, le président de la Chambre de commerce et d’industrie, explique.

· L’entrepreneur qui veut s’installer ici va prendre en compte d’autres facteurs, il regardera par exemple l’accessibilité, l’éducation et la qualité de vie pour ses salariés. Mais, si le monde économique est conscient du problème de la délinquance, il ne faut pas que cela cache les aspects positifs de la région.

