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Le système pénitentiaire en France est formé par l'ensemble des prisons où sont détenues les personnes avant leur procès et celles qui ont été condamnées à des peines de prison. On distingue, selon les caractéristiques des détenus, les maisons d'arrêt, les centres de détention et les maisons centrales.
La maison d'arrêt
La maison d'arrêt est normalement réservée aux personnes qui sont en attente de jugement ou qui purge une peine de prison courte (maximum 1 an). On y trouve également des personnes condamnées qui attendent leur transfert en centre de détention, ou qui ont fait appel de leur jugement ou qui demandent la cassation de leur procès. 
Dans une maison d'arrêt les communications des détenus avec l'extérieur sont réduites et surveillées. L'usage d'internet, du téléphone mobile est interdit. Les liens avec les familles sont maintenus grâce aux visites périodiques au parloir.
Les détenus sont mélangés quelles que soient les causes de leur détention. Ils sont généralement à plusieurs dans les cellules (jusqu'à trois parfois). Les activités aussi bien de détente que de travail sont très réduites.
Le centre de détention
Le centre de détention est réservé aux condamnés à plus de deux ans de prison et qui sont reconnus aptes à pourvoir être réinsérés socialement après l'expiration de leur peine. Ils sont seuls dans les cellules. Ils peuvent pratiquer des activités de loisirs, mais aussi suivre une formation professionnelle ou des études. Ils peuvent également travailler soit pour l'administration pénitentiaire soit pour des entreprises privées de sous-traitance. Certains centres de détention disposent d'installations où les détenus peuvent recevoir leurs familles dans un cadre intime pour quelques heures ou une journée.
La maison centrale
La maison centrale accueille les détenus condamnés à de très longues peines de prison, ou des détenus jugés difficiles ou dangereux. La sécurité est renforcée.

Vrai ou Faux ? Corrigez si c’est faux.  
· Le système pénitentiaire est un groupe de prisons.
· Il existe quatre sortes de prisons.
· Une personne va en maison d’arrêt jusqu’à son procès.
· Lorsqu’on est en maison d’arrêt on ne peut pas communiquer avec son entourage.
· Il est possible de faire un apprentissage en maison centrale.
· Dans les maisons d’arrêt sont seulement pour les personnes qui vont être jugés pour les délits. 
· Les centres de détention sont pour les personnes qui ont été condamnées à plusieurs années de prison. 
· Les personnes dangereuses doivent aller dans les maisons centrales.
· Dans les maisons centrales, les détenus sont encouragés à faire une activité de loisir ou des études. 
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