Noël dans une prison Suisse- La transcription

· [bookmark: _GoBack]Les prisons romandes se préparent pour Noël. Mais Noël n’est pas une période de trêve dans les prisons. Le stress et la solitude deviennent plus lourds à supporter à cette époque de l’année, comme l’explique Anthony Brovarone, agent du service pénitentiaire vaudois.

· Derrière les barreaux, les gens sont plus susceptibles, et d’autant plus durant la période des fêtes. Donc, le mois de décembre est une période de tension. Nous faisons face à davantage de comportements agressifs, tels que des actes d’automutilation et des tentatives de suicide.

· Aux Établissements de la plaine de l’Orbe, pour calmer les esprits et faire vivre l’esprit de Noël dans les prisons, des activités spéciales sont organisées. En plus des moments religieux, des visites spéciales permettent aux pères détenus de fêter avec leurs enfants. Un concert de rock et une pièce de théâtre sont aussi prévus.

· Quant à la décoration, des sapins sont décorés ici et là, dans les salles de visites et certains espaces communs. La prison est un milieu multiculturel et tous les détenus ne fêtent pas Noël. Nous évitons donc d’en faire trop.

· La période des fêtes est aussi associée à un bon repas. Les détenus ont-ils droit à des plats différents?

· Oui. Aux Établissements de la plaine de l’Orbe, par exemple, les cuisines préparent des menus spéciaux. Les détenus auront un cocktail de crevettes en entrée, puis une viande grillée avec légumes et croquettes de pommes de terre, et de la bûche pour le dessert. Les croquettes, c’est spécial. Il n’y en a que rarement dans l’année. L’alcool reste exclu, même dans les sauces.

· Si le régime paraît un peu sévère, il faut se rendre compte du contexte.

· Dehors, des gens doivent se serrer la ceinture à Noël aussi. Les conditions de détention doivent être humaines et respectueuses de la dignité des personnes, mais il est hors de question qu’on donne du luxe aux détenus. L’argent des contribuables ne doit pas servir à leur faire des cadeaux de Noël.

