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ESSAY 2  SAMPLE 
Delphine de Vigan : No et moi 
« Fragiles, vulnérables et marginalisées. » Dans quelle mesure ces trois mots décrivent-ils à la fois Lou et No ?
SAMPLE essay :
L’amitié entre Lou et No est le fil conducteur du roman ‘No et Moi’ et je dirais que cette amitié est causée par des similarités entre les deux jeunes filles. Elles vivent des vies différentes et pourtant on peut se demander si ce qui les rapproche n’est pas leur fragilité et vulnérabilité communes ainsi que le fait qu'elles éprouvent toutes les deux des difficultés à s'intégrer socialement.

Tout d’abord, Lou et No sont très fragiles et pour la même raison : Elles manquent d’affection maternelle. Lou a un manque de soutien parental puisque sa mère est malade avec la dépression. Lou est une fille en quête d’affection. Elle dit plusieurs fois à travers le récit qu’elle a envie que sa mère l’aime et qu’elles aient une relation normale. A cause de cette situation, Lou est très fragile et elle se trouve souvent débordée par la vie.
De la même façon, No souffre d’un manque de soutien parental parce que sa mère ne l’a jamais voulue. Par exemple quand No était petite, sa mère refusait de s’assoir à côté d’elle. Cependant il me semble que No devient moins fragile quand elle vient vivre avec Lou et sa famille. Malheureusement quand No est allée voir sa mère en banlieue, elle n’a pas réussi à rétablir des liens. Après, bien que No ait essayé de changer, elle retombe dans ses problèmes, tel que son alcoolisme, symptomatique de son mal-être. Cet épisode Nous montre à quel point sa mauvaise relation avec sa mère l'a rendu fragile.

Comme je vois les choses, Lou et No sont aussi marginalisées mais pour des raisons différentes. On apprend dès les premières pages  que Lou est marginalisé et isolée puisqu’elle n’a pas beaucoup d’amis : Elle se décrit comme ‘asociale’ et se sent’ en décalage’. Son haut Q.I implique que Lou est intéressée par les choses que les autres ne comprennent pas, par exemple elle étudie les emballages des produits surgelés et ses différences la font ressortir de ses camarades. Parce-que Lou est différente, elle ne se sent pas acceptée par ses camarades de classe et elle souffre donc de marginalisation.
D’autre part, No est marginalisée car elle est SDF alors elle vit tristement en dehors de la société. No explique qu’elle dort 'à droite ou à gauche' (…) 'chez des connaissances'. Elle les appelle des connaissances puisqu’ils ne sont pas de vrais amis. A cause de sa situation de précarité, No ne peut faire aucune attache. Même son amitié avec Lou et Lucas ne peut guère durer longtemps car No décide de partir. Donc on peut voir combien à cause de sa situation SDF No est marginalisée, incapable de se réadapter au monde.

Je suis totalement d’accord que No est vulnérable aussi. C’est à travers le personnage de No que Delphine de Vigan dépeint la vie d’une jeune femme SDF. No raconte les dangers d’être une femme dans la rue, par exemple elle mentionne un type qui la suit et ‘la peur de la nuit’. Par conséquent No est vraiment vulnérable et sa disparition à la fin du roman fait que les lecteurs s’inquiètent pur elle.
En revanche, je suis d’avis que Lou est moins vulnérable car elle évolue et grandit au cours du livre : Elle a plus confiance en elle et fait des choses qu’elle n’aurait jamais faites avant tel qu’elle dit qu’elle ira à la fête de Léa l’année prochaine. La raison pour cela est que No aide Lou à se sentir acceptée et aussi à la fin du livre Lou obtient l’affection de sa mère qu’elle avait voulu.

[bookmark: _GoBack]Pour conclure, No et Lou sont toutes les deux fragiles et marginalisées de leurs propres façons mais tandis que No retombe dans sa situation à la fin du roman, Lou devient plus stable et moins vulnérable.
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