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Theme 4: Aspects of political life in the Hispanic world
UNIT 11: Monarquías y dictaduras
11.1 El franquismo en España
Los campos de concentración del franquismo
Buenas tardes. Ángel del Rio, profesor de Antropología Social de la Universidad de Sevilla, nos habla de los campos de concentración del franquismo. ¿Cuántos hubo en total?
De los 188 centros donde se recluyó a medio millón de esclavos del franquismo en España, cada vez quedan menos vestigios hoy en día. No obstante, no queremos borrar la memoria para que no se vuelva a repetir. La represión fue física, psicológica e ideológica, tanto para los presos como para sus familias. Miles de españoles trabajaron gratuitamente y casi sin comida para obras públicas y particulares de sus captores intentando evitar la muerte. Otros no lo consiguieron y fueron fusilados en los patios. 
Suena escalofriante. Explíquenos cómo era la vida de un preso desde que llegaba al recinto.
Al llegar, un médico y un oficial decidían si el recluso era apto para el trabajo, única alternativa para evitar la cárcel y la más que probable muerte. Inmediatamente casi la mitad recibía ropa militar usada por las brigadas de soldados italianos en España durante la guerra: pantalones, una camisa y unas botas; la ropa interior dependía de la familia. 
Con materiales muy rudimentarios, los presos eran obligados a excavar y remover miles de toneladas de tierra para obras públicas o en tareas agrícolas. La semana laboral era de seis días, de cinco de la mañana hasta el anochecer.
Hoy en día esperamos que con la Ley de Memoria Histórica de 2007 se haga justicia a todos los inocentes que fueron maltratados o perdieron la vida.
Texto adaptado de: ‘Los campos de concentración de Franco: así eran y así se sobrevivía’,
elpais.com, 8 de septiembre de 2015


Transcripts 
Theme 4: Aspects of political life in the Hispanic world
UNIT 11: Monarquías y dictaduras
11.2 La evolución de la monarquía en España
Escándalos en palacio
Bienvenidos a las noticias de las nueve. Hoy repasamos dos de los escándalos más recientes en la monarquía española. En primer lugar, recordemos cuál fue lo que muchos consideran el detonante de la abdicación del rey Juan Carlos I: su viaje a Botsuana y su participación en el sangriento safari. Todo iba a permanecer en secreto, pero el monarca se fracturó la cadera y tuvo que ser operado de urgencia el 15 de abril de 2012, lo que hizo saltar el viaje a la prensa nacional e internacional. Fue tal el revuelo que causó que el propio rey, una vez operado en el hospital, pronunció su famosa frase de ‘lo siento, me he equivocado, no volverá a ocurrir’ ante las cámaras de televisión. 
Efectivamente, pero es aún más grave el caso de la Infanta Cristina, hermana del actual rey Felipe VI. El marido de esta, el exjugador de balonmano Iñaki Urdangarín, fue acusado de fraude, blanqueo de capital y malversación de dinero público mediante el gobierno de las Islas Baleares y el Instituto Nóos. Este instituto, con Urdangarín en su plantilla, organizó eventos y congresos financiados por muchísimo más dinero del que realmente costaron. El escándalo fue de tal magnitud que la familia real no cuenta con la Infanta Cristina para ningún acto oficial ni puede acceder a la línea sucesoria a la monarquía. 
Como contrapunto, el rey Felipe VI y la reina Letizia siempre hacen referencia a su honestidad, humildad y servicio a los ciudadanos y quieren recuperar la confianza perdida del pueblo español.
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11.3 Dictadores latinoamericanos
Entrevista a dos cubanos sobre el régimen dictatorial en Cuba
ENTREVISTADOR	Hablemos con dos cubanos sobre sus impresiones actuales del país. ¿Qué tal es la vida en la isla caribeña hoy en día?
YOTUEL	No muy buena. Desde hace más de cuatro décadas los cubanos no sabemos lo que es la libertad de expresión, el pluralismo o el ejercicio de crítica. Ni siquiera la libertad para viajar o pensar diferente. En cambio, la isla se ha convertido en un paraíso de excesos y prostitución para los turistas.
SARITA	Yo tengo un punto de vista bastante diferente de Yotuel. Si bien hay cosas que mejorar en Cuba, en este momento gozamos de una sanidad pública excelente y pionera, de las mejores del continente. De hecho, la tasa de mortalidad infantil es la más baja de América. Fidel Castro empezó un gran programa de educación en nuestra islita, y hoy en día casi no hay analfabetos entre la población. 
YOTUEL	No puedo creerte, Sarita. La isla está sumida en un aislamiento mundial terrible que no nos aporta nada bueno. Yo defiendo la libertad y también el derecho a volver de los más de un millón y medio de exiliados que viven fuera de la isla por, simplemente, pensar diferente sin ser juzgados o encarcelados. Fidel Castro ha mantenido a Cuba en el tercer mundo.
SARITA	La situación económica no es la culpa de Fidel Castro sino del bloqueo económico, comercial y financiero impuesto por los Estados Unidos, que es el más prolongado y cruel que se haya conocido. Quiero mencionar también que la nacionalización de grandes empresas es algo positivo del régimen, y desde que Raúl Castro sustituyó a su hermano Fidel en el 2008 la isla parece estar abriéndose más al mundo, y las relaciones con Estados Unidos y varios países latinoamericanos nunca han sido más cordiales que ahora.
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