TRANSCRIPTION

La fête du travail

	Comme d'autres pays, la France célèbre la Fête du Travail. Le 1er mai est le seul jour férié obligatoirement chômé et payé en France, les bus et métros ne fonctionnent pas, et tous les magasins sont fermés. Seuls certains centres indispensables, comme les hôpitaux, restent ouverts. 

	[bookmark: _GoBack]En juin 1889, le congrès de la IIème Internationale Socialiste s’était réuni à Paris pour le centenaire de la Révolution française. Il a décidé de faire du 1er mai un jour de lutte à travers le monde avec pour objectif la journée de travail de huit heures. Cette date a été choisie en hommage au mouvement du 1er mai 1886 de Chicago, lorsqu'une grève avait été lancée par des syndicats, suivis par 400 000 salariés afin d'obtenir la journée des huit heures. C'est en 1947 que le 1er mai en France est devenu un jour férié et payé.

	Cette revendication a été obtenue, mais la tradition de manifester pour les droits des travailleurs est restée. Chaque année depuis, de grandes manifestations ont lieu dans toute la France lors du 1er mai. Les plus importantes d'entre elles ont lieu à Paris. Les français manifestent en défilant dans les rues. Ils crient des slogans et portent des pancartes sur lesquelles sont affichées leurs idées politiques .
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