Unit 9 Translations
Easy
Durante la Edad Media, debido a la historia de conquistas y derrotas de las diferentes culturas en el territorio de lo que hoy es España, Toledo se convirtió en un ejemplo de que es posible que diferentes religiones y culturas coexistan y se complementen unas a otras. Toledo llegó a ser un punto de referencia cultural en todo el mundo, y lo que fomentó el desarrollo de la cultura y el conocimiento fue la armonía con la que las tres comunidades (cristiana, musulmana y judía) se relacionaron.

Medium
La integración de la comunidad gitana en la vida cotidiana española nunca ha sido fácil. No hay nadie que pueda dudar que el pueblo gitano sigue tradiciones y costumbres que son muy diferentes a las de los españoles, y es probable que muchos de los problemas surjan de la falta de comprensión por ambas partes. La imagen de que los gitanos no son de fiar continúa arraigada en muchos sectores de la sociedad. Pero las estadísticas demuestran el nivel de desigualdad entre los gitanos y los payos. Por ejemplo, es mucho menos probable que un gitano termine la educación superior que un payo.
Hard
[bookmark: _GoBack]En los colegios españoles hay cada vez más mezcla de razas y orígenes entre los estudiantes. Para algunos, la diversidad es una fuente de riqueza cultural, pero ciertos alumnos se quejan de que en los centros educativos se les considera un estorbo para la educación de los alumnos españoles. Para algunas etnias, por ejemplo la raza gitana, se han logrado muchos avances en el porcentaje de chicos y chicas que acceden a la educación, en parte gracias a las nuevas leyes que la hacen obligatoria. Pero las leyes no siempre se cumplen, y en el caso de alumnos no españoles, la falta de fluidez en su uso del español puede evitar que tengan acceso pleno a todas las ofertas educativas que están disponibles al resto del alumnado.
