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Activité 1

· Benjamin

· La mission historique des syndicats, comme je le comprends, c’est la protection des travailleurs. Mais au fil du temps, le rôle des syndicats s'est tellement diversifié que maintenant c’est une machinerie complexe que bien peu connaissent vraiment ... J'avoue que je ne sais pas très bien tout ce qu'ils font! Il me semble que les syndicats n'ont pas pour premier objectif de défendre les travailleurs mais de soutenir les partis de gauche et de promouvoir la carrière politique de leurs responsables. Certains élus syndicaux sont davantage préoccupés par leur sort personnel que motivés par l'intérêt collectif. 

· Laurent

· Les salariés sont de moins en moins nombreux à se syndiquer. Comme l’histoire des syndicats vieillit, les militants et les adhérents aussi. Sur les photos des manifs, on ne peut manquer les têtes masculines et grises des quinquagénaires, mais aussi des retraités. Le choc sera brutal quand ces baby-boomeurs arrêteront de renouveler leurs cartes. 

· Jessica

· Au cours des années, leur pouvoir a considérablement augmenté. Par exemple, les conventions collectives de travail doivent s’appliquer à tous, pas seulement à une partie des travailleurs. Est-ce que la séparation des pouvoirs est encore respectée? Quelles autres organisations bénéficient d'un tel pouvoir? Il faut bien le dire: souvent les représentants syndicaux sont peu formés et éloignés de leur activité professionnelle depuis trop longtemps. Leurs patrons ne souhaitent pas les promouvoir et pourquoi le devraient-ils?

Activité 2

· Rachel, que pensez-vous de cette grève SNCF qui s’est déroulée la semaine dernière? Est-ce que vous avez été dérangée?

· Moi, non, puisque je vais à la fac à vélo. Mais mon copain, Luc, il a eu du mal à cause de tout cela. Normalement, il prend le train pour aller à Montparnasse. Mais, ben, il a dû trouver autre chose, quoi! Finalement, il a réussi à faire du covoiturage avec un ami d’un ami. Je comprends pourquoi il faut participer à la grève pour se faire entendre. Si le gouvernement n’écoute pas, il ne reste aucun autre choix, quoi.

· Karim, vous êtes du même avis?

· Non, pas trop! La semaine dernière, c’était désastreux pour moi! J’avais des examens à passer lundi matin et j’ai passé le weekend à télécharger des applis sur mon portable pour organiser un nouvel itinéraire! C’était stressant quoi, et de toute façon c’était pour quoi? Pour que les cheminots puissent demander encore plus d’argent! Ce sont des bandits quoi! Les syndicats peuvent faire tout ce qu’ils veulent.
Activité 3

· La grève des contrôleurs aériens crée des retards de 30 à 50 minutes. Telle est la moyenne constatée ce weekend dans cinq aéroports français.

L’aéroport de Nantes connaît les retards les plus importants: à Nantes le retard moyen est de 50 minutes ce samedi matin. À Marseille, Bordeaux et Orly les retards sont en moyenne d'une demi-heure.

La grève, comme prévu, a été particulièrement suivie, mais il est impossible de préciser le pourcentage de grévistes. Vendredi, on a demandé aux compagnies aériennes de réduire de 25% leur programme de vol en prévision de la grève.

Les grévistes protestent contre une décision de réduire le personnel, ce qui semble contraire aux besoins opérationnels des centres de contrôle. Le syndicat a dénoncé dans un communiqué le retard technologique des outils utilisés par les contrôleurs aériens français et le manque d'investissement qui entraînent des pannes de plus en plus nombreuses ayant un impact direct sur la sécurité des voyageurs.



